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Avem nevoie de 
arhitect și designer?

Păi... cam da. Puține investiții imobiliare au atâta nevoie de viziunea 
unui arhitect sau designer bun, precum cele din domeniul ospitalității. De 
regulă, arhitectul este cel care îl ajută pe investitor să construiască un 
imobil funcțional, potrivit destinației sale, utilizând cu maximă eficiență 
spațiul și locația, imprimând clădirii un stil propriu. Arhitectura spune o 
poveste, în primul rând, și îl anunță pe oaspete la ce se poate aștepta 
intrând acolo. Designerul intervine ulterior, atunci când hotelul, 
restaurantul, barul sau centrul wellness au nevoie de integrarea facilităților 
într-un concept unitar, respectiv de o individualitate anume – de aceea, 
cel mai bine este ca această etapă să fie parcursă împreună cu cel care 
operează efectiv hotelul (managerul, firma de management, echipa 
operațională etc.). Oaspetele va fi atent la fiecare detaliu și va vrea să își 
împărtășească experiența, plăcută sau neplăcută, iar rețelele de socializare 
sunt o metodă fără greș. De cele mai multe ori, experiențele estetice 
plăcute sunt imortalizate prin fotografii; cele neplăcute, în recenzii pe site-
urile de profil. Iar aceste reacții au o trăsătură specială: rămân publice pe 
termen nedeterminat.  

A fost o perioadă când construcția și amenajarea purtau o marcă 
puternică a proprietarului, care avea o viziune particulară despre ceea ce 
ar trebui să fie clădirea respectivă, deseori neavând legătură nici cu 
eficiența, nici cu estetica. A trebui să treacă niște decenii pentru ca această 
industrie să se profesionalizeze: clădirile existente au fost adaptate 
exigențelor din ospitalitatea momentului, prin noi investiții, iar cele noi au 
fost gândite ținând cont de aceleași exigențe, dar și de tendințe. 
Momentan, este practic imposibil să nu ții cont de niște realități și de 
perspectivele care ți se deschid - unele dintre ele cuprinse în legislație, 
normative și reglementări, altele dictate de clienți: eficiență energetică, 
ecologie, digitalizare, stil de viață. Arhitecții și designerii, prin multi -
disciplinaritatea meseriei, au informații clare și actualizate despre realitățile 
sociale, despre tendințe, creează ei înșiși curente estetice și nu numai. 
Bineînțeles, cunosc materiale, prețuri și intuiesc efectul pe care o clădire 
îl are asupra utilizatorului. Sunt cazuri celebre când proprietarul a mers 
complet pe mâna arhitectului și au rezultat proiecte deosebite, iconice. 
Din perspectiva oaspetelui, putem spune că neobișnuitul, surpriza, chiar 
excentricitățile au un rol al lor în această industrie. Oamenilor le place să 
arate că au participat la ceva ieșit din tipare. 

Arhitectura și designul trebuie asumate. Dacă vă propuneți un target 
high-end, trebuie să fiți de același nivel și ca estetică, și ca servicii. Orice 
nepotrivire va fi resimțită de client ca frustrare. Dacă aveți servicii excelente 
și un design nu prea elaborat... nu veți intra prea des în fotografii. Iar design 
poate însemna orice, inclusiv aranjamentul mesei sau costumația anga -
jaților. Nu e rău să aveți un designer lângă dumneavoastră din când în 
când, de exemplu când cumpărați obiectele de inventar pentru restaurant, 
mobilierul pentru terasă ori prosoapele de baie. Un profesionist, care și-
a educat gusturile și s-a confruntat cu multe provcări, va fi atent nu doar 
la estetică, ci la zeci de alte aspecte. De pildă: câte mese de un anumit tip 
pot fi amplasate într-un spațiu, astfel încât oamenii să se simtă confortabil? 
Cum putem obține o acustică mai bună cu ajutorul unor elemente 
decorative? Ce putem face ca să reducem facturile la energie? Și așa mai 
departe... Oricât de bun profesionist ați fi ca operator în ospitaltate, nu o 
să le știți pe toate. De aceea, apelați la cei care vă pot ajuta cu adevărat: 
arhitecți, designeri și, desigur, furnizori specializați. 
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Spa & WellnessMateriale de top

F
orbo Flooring Systems are game de 

pardoseli concepute special pentru 

a face faţă exigenţelor din do me -

niul ospitalităţii și agrementului. 

Cei care investesc într-un proiect Horeca, fie că este vorba de o 
construcție nouă, de o renovare sau o reconversie, pot avea 
probleme serioase de logistică atunci când este vorba despre 
finisaje. În speță, fiecare zonă are nevoie de un anumit tip de 
pardoseală, conform funcționalităților și particularităților proiectului. 
Aceasta înseamnă să subcontractezi o mulțime de lucrări, cu 
perturbări ale activității de șantier și dificultăți de integrare estetică. 
Și, totuși, ce ar fi dacă, pentru toate pardoselile din hotel, 
restaurant, bar sau orice alt spațiu Horeca ați avea nevoie de un 
singur furnizor de pardoseli? Forbo Flooring Systems vă oferă 
această posibilitate: pardoseli elastice și textile pentru orice 
facilitate. Vinil pentru zone umede, mochetă pentru camere, 
linoleum eco pentru locațiile de alimentație publică. Sau linoleum 
pentru camere, textile Flotex pentru restaurant și vinil pentru lobby. 
Posibilitățile sunt multiple, iar totul capătă perspective estetice 
nelimitate, care pe arhitect sau designer îl vor entuziasma!

PARDOSELI ELASTICE  
ȘI TEXTILE PERSONALIZATE

Forbo Flooring SyStemS

Expe rien ţa unui oaspete în orice spaţiu 

Horeca trebuie să fie marcată de un 

anumit efect al designului, al texturilor și 

senzaţiilor, care să depășească simpla 

funcţionalitate. Putem crea un spaţiu 

incitant, relaxant sau neutru, în funcţie de 

ceea ce ne dorim. Iar pentru aceasta 

avem nevoie de ”materie primă” pentru 

creativitatea noastră: forme, dimensiuni 

și, mai ales, finisaje de calitate, care spun 

cât mai multe despre conceptul locaţiei 

și captează atenţia vizitatorilor.  

 

       

Flotex – pardoseală textilă 
unică 

Aceasta combină rezistenţa extra ordi -

nară la uzură, asemănătoare unei 

par doseli rigide, cu aspectul, căldura și 

confortul unui covor. Cu peste 70 de 

milioane de fibre pe metrul pătrat, Flotex 

este un material rezistent și igienic, 

complet impermeabil, perfect lavabil cu 

echipamente de tip aspirator cu spălare. 

Rezistenţa la alunecare, inclusiv în condiţii 

de umiditate, comportamentul excelent 

la compresie și aspectul elegant îl fac 

dezirabil pentru industria ospitalităţii.  

 

Tessera – mochetă 
modulară 

Modulele de diverse formate, inclusiv 

XL, permit un design creativ al pardoselii, cu 

elemente grafice aleatorii. Conceptul ajută 

la reducerea substanţială a resturilor de 

tăiere, iar calităţile acustice sunt deo sebite 

– diminuează zgomotul cu până la 30 dB. Flotex
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Marmoleum – linoleum  
în role și dale 

Acoperirile cu Marmoleum sunt 

asociate cu naturaleţea, sustenabilitatea, 

înalta calitate și designul inovator. 

Materialul este fabricat din materii prime 

naturale, fiind neutru din perspectiva 

emisiilor de CO2. Cele peste 300 de culori 

și modele generează pardoseli rezistente 

și pline de culoare. Pentru un plus de 

rezistenţă la trafic, zgârieturi și operaţiuni 

frecvente de întreţinere, se poate apela la 

finisajul “Topshield pro”. 

 

Allura – plăci vinilice de lux 
Pentru a obţine estetica lemnului 

natural sau a pietrei, dar cu avantajele 

unei acoperiri vinilice, aveţi la dispoziţie 

această variantă confortabilă, caldă și cu 

o excelentă stabilitate dimensională.  

 

Eternal – vinil pentru orice 
spațiu  

Are un design special, inspirat din 

materiale naturale precum lemnul sau 

piatra, ori cu o grafică abstractă, per so -

nalizată digital. Folosind acest pro dus, 

orice spaţiu capătă valenţe estetice 

specifice, păstrându-și funcţionalitatea și 

rezistenţa de excepţie la indentaţie.  

 

Sarlon și Modul’up – soluții 
acustice 

Aceste game de vinil se folosesc cu 

succes în proiectele care necesită 

exigenţe sporite din perspectiva acusticii, 

respectiv a zgomotului de impact, do -

meniu de referinţă pentru Forbo Flooring 

(peste 30 de ani de experienţă, 100 de 

milioane de m2 de pardoseli acustice).  

Nu conţin ftalaţi și oferă o gamă largă 

de culori și modele, iar sunetul de impact 

se reduce cu 15-19 dB. Iată alte câteva 

avantaje: 

n Necesită curăţare și întreţinere 

minimă; 

n Rezistă în zone cu trafic intens; 

n Montajul se poate face flotant, 

ceea ce înseamnă rapiditate și 

posi  bilitatea de reutilizare a mate -

rialului.  

 

Step – pentru spații cu 
umiditate crescută 

Colecţia vinilică Step oferă diferite 

niveluri de aderenţă de la R10 la R12. 

Finisajul ”PUR pearl” crește rezistenţa la 

identaţie și la agresiunea substanţelor 

chimice, iar particulele din stratul de 

uzură îmbunătăţesc aderenţa. Step este 

disponibil în peste 60 de modele cu 

efecte de lemn și piatră. 

 

Sphera – vinil omogen 
pentru trafic intens 

Este un vinil fără ftalaţi, care oferă un 

mediu interior igienic, optim din 

perspectiva sănătăţii aerului, iar finisajul 

suprafeţei SMART-top asigură o rezis -

tenţă ridicată la substanţe chimice, 

zgârieturi și pete.  

MarmoleumTessera Allura

Sarlon

Eternal Sarlon Step
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Spații publice 
Este cunoscut faptul că zona de lobby, 

recepţia sau sala de așteptare a unui hotel 

definesc conceptul și gradul de confort 

pe care le oferă acea locaţie. Acestea sunt 

suprafeţe de trafic intens, cu exigenţe 

crescute din perspectiva siguranţei 

deplasării, care au nevoie de o curăţare și 

o întreţinere frecvente. Un vinil elegant 

Allura, o pardoseală caldă și rezistentă 

Flotex, un linoleum care să vă definească 

preocuparea pentru conservarea me -

diului – iată doar câteva propuneri de la 

Forbo Flooring Systems. Dar, pentru a vă 

identifica în piaţă și a obţine efectul 

unicităţii, alegeţi compoziţii absolut 

originale: pardoseli personalizate din lino -

leum, vinil sau Flotex. Și nu uitaţi barierele 

de praf, care pot fi și ele particularizate! 

 

Restaurante și baruri 
Unităţile de alimentaţie publică, fie că 

sunt amplasate într-un hotel, într-un mall 

sau că au o individualitate proprie, 

Bariere de praf Nuway & 
Coral 

Oprind murdăria și umezeala la intrare, 

costurile de cleaning pot fi reduse cu 

până la 65%, iar pardoselile vor avea o 

durată de viaţă mult mai lungă.  

Nuway este lider de piaţă recunoscut 

în sistemele de pardoseli pentru intrare, 

oferind o primă linie de apărare împotriva 

noroiului și umezelii care ar putea intra 

într-o clădire pe tălpile pantofilor și pe 

roţile cărucioarelor.  

Astfel, se menţin niște pardoseli 

interioare uscate și curate, prevenind 

totodată alunecarea.  

Colecţia Coral este, de asemenea, un 

brand consacrat pe piaţa barierelor de 

praf textile, cu o istorie de peste 50 de ani. 

Cele două branduri oferă mai multe 

opţiuni decât oricând, cu sisteme de 

curăţare atractive și durabile, cu elemente 

de design care se potrivesc oricărui stil 

arhitectural.  

Materiale de top

Pardoseli personalizate -  

tu alegi designul 

O suprafață personalizată, 

adap tată brandului sau con cep -

tului de design, poate fi obținută 

din diferite ma teriale Forbo, cu 

ajutorul unor tehnici speciale: 

im primare digitală pentru 

Flotex, vinil Eter nal și bariere de 

praf Coral, respectiv tăiere de 

mare acuratețe Aquajet pen tru 

Marmoleum.

Sphera 

Bariere de praf Nuway & Coral

Bariere de praf Nuway & Coral
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trebuie să respecte norme stricte de 

igienă și siguranţă. Poate că sala de 

servire este privită ca un concept integrat 

în cadrul hotelului, ori poate intenţia este 

să creaţi un brand cu personalitate – aveţi 

nevoie de finisaje care să nu dea greș. 

Forbo vă propune pardoseli cu aspect 

natural, precum lemnul sau piatra, cu 

rezistenţă la cleaning intens și substanţe 

chimice care pot deteriora un material 

convenţional. Marmoleum este eficient 

inclusiv pentru controlul bacteriilor cum 

ar fi MRSA (stafilococul auriu meticilino-

rezistent), Escherichia coli sau Clostridium 

difficile, ori al virusurilor precum Noro -

virus. Flotex este potrivit inclusiv acolo 

unde alte materiale sunt compromise, 

deoarece se spală cu apă fără probleme. 

Iar un vinil design nu este nicăieri mai 

potrivit – puteţi opta pentru modele din 

gamele Eternal, Sphera, Allura sau Step. 

 

Camere de hotel 
Putem folosi o padoseală elastică 

pentru camera de hotel? Sigur că da, iar 

efectul estetic va fi spectaculos, mai ales 

dacă alegem ceva personalizat. Acti -

vităţile de curăţenie ne vor solicita mult 

mai puţin bugetul, cu echipamente și 

consumabile incomparabil mai puţin 

costisitoare. Colecţiile Marmoleum, 

Allura, Step, Sphera sau Flotex ne stau la 

dispoziţie. În plus, putem opta pentru o 

pardoseală cu montaj rapid, precum 

Modul’up sau Colorex. Desigur, există și 

varianta unei mochete Tessera.  

 

Wellness - Spa 
Pentru spaţiile cu umiditate crescută, 

precum băi sau bucătării, zone de trafic 

care au nevoie de pardoseli rezistente la 

apă, dar și cu un grad optim de aderenţă 

(R10 – R12), Forbo are numeroase soluţii 

din colecţia Step, cu zeci de modele care 

sugerează piatra sau lemnul. În toalete și 

vestiare, unde se merge cu piciorul gol, 

sau acolo unde scaunul cu rotile poate 

aluneca, există varianta de PVC eterogen 

Surestep Laguna. Datorită cromaticii 

speciale, este recomandat și în spaţiile 

destinate celor cu probleme cognitive 

sau de memorie (Alzheimer, demenţă de 

diverse tipuri etc.). Safestep Aqua poate 

fi aplicată în aceleași tipuri de spaţii, chiar 

în băi și piscine, datorită suprafeţei 

embosate care oferă cel mai înalt grad de 

siguranţă la alunecare. 

www.forbo-flooring.com 
Contact: 

sandra.stoian@forbo.com



A
stfel, încă de la deschidere, în anul 2006, s-a conturat 
o viziune a companiei cu o însemnătate substanțială, 
care persistă până și în ziua de astăzi: să educăm 

comunitatea cu privire la importanța păstrării echilibrului 
interior ideal - uniunea minții, a trupului și a sufletului. 

Valorile companiei noastre funcționează ca o busolă care 
ne ghidează traseul, motivând echipa să țintească în mod 
continuu evoluția. Suntem susținători ai creativității și 
considerăm că motivația personalului este sporită și din 
prisma libertății: mai exact, libertatea de a fi creativ și a da 

frâu liber ideilor - care puse în perspectivă, au ridicat în mod 
constant SunGarden pe noi culmi. 

Ultimul an a reprezentat un an al expansiunii înspre noi 
idei, noi strategii și noi experiențe pe care să le oferim tuturor 
celor care ne trec pragul. Astfel, am avut bucuria să 
deschidem noul centru Garden SPA, noile camere (the Eden 
Escape) dar și să dezvoltăm un set de evenimente private 
marca SunGarden pentru a aduce oaspeții noștri mai 
aproape.  

Garden SPA reprezintă un nou izvor de relaxare, în 
mijlocul naturii și departe de zumzetul orașului: o experiență 
unică, înconjurată de serenitate, menită a acționa ca o oază 
de liniște atât pentru minte, cât și pentru suflet. Această zonă 
conține diferite module, printre care cel mai atractiv este 
sauna Aufguss. Aceasta este o saună special creata ̆pentru 
ritualul Aufguss unde scopul este să transformăm căldura într-
o experiență̆ senzoriala ̆ de neuitat. Cu ra ̆da ̆cini adânci în 
tradițiile germanice s ̦i scandinave, ritualul Aufguss este un 
dans al apei și al ca ̆ldurii care aduce armonie corpului s ̦i 
minții. În fiecare ședință, aducem apa și uleiurile esenti̦ale pe 
pietrele încinse, creând un abur dens s ̦i revigorant. 
Încălzindu-vă ̆treptat, acest tratament reprezintă o călătorie 
senzoriala,̆ în timp ce aromele parfumate învăluie subiecții si̦ 
îi relaxează̆. 

Un alt element, care a reprezentat un pas masiv pentru 
dezvoltarea resortului nostru, a fost lansarea camerelor Eden 
Escape – o carte de vizită a eleganței emanate de 

SunGarden Golf 
& Spa Resort

Sungarden golf & SPA resort s-a născut din 
dorința de a suplini o nevoie însemnată a 
comunității: posibilitatea de a se retrage din 
freamătul epuizant al orașului într-un tărâm izolat, 
unde liniștea devine o sursă de calm, iar 
tratamentele SPA, o deschidere înspre un nou 
nivel de apreciere și descoperire a sinelui.
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Vă așteptăm să împărtășim  
împreună momente de neuitat!   
 

SunGarden Golf & SPA Resort, o călătorie 

purificatoare la nivel fizic cât și emoțional; o oază de 

liniște în inima Transilvaniei. Singurul resort din 

România ce împreunează experiența activă a 

Golfului cu serenitatea SPA-ului. 

SunGarden Golf & SPA Resort 

Tel.: +40 735 888.000 (Receptie); +40 735 888.001 (Spa)  

E-mail: spa@sungardenresort.ro  
 office@sungardenresort.ro  

Web: www.sungardenresort.ro

SunGarden; un look fresh, modern, care combină un design 
aparte, funcționalitate și confortul promis încă de la primul 
contact.  

Și nu în ultimul rând, dezvoltarea evenimentelor private 
marca SunGarden într-un mod emblematic, ce va dăinui în 
memoria fiecărui participant. Următorul eveniment pe care 
îl așteptăm cu nerăbdare este ajunul Revelionului anului 
2024, cu tematica The Night of Illusions, care se anunță a fi 
cel mai spectaculos revelion SunGarden până astăzi. Acest 
eveniment spectaculos va fi cu siguranță un mod memorabil 
de a marca trecerea în noul an, înconjurat de iluzii, magie, 
surprize neașteptate și un invitat special care ne promite un 
show de poveste: ADDA. 
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Spa & Wellness

O platformă revoluţionară pentru îngrijirea facială profesională, 
al cărei principiu de funcţionare este bazat pe stimularea 
proceselor naturale de înfrumuseţare a pielii, folosind puterea 
celui mai natural și important element – oxigenul.

Tratamentele noastre pre zintă o varietate 

de formule naturale cu ingrediente active 

re mar cabile, pentru toate nevoile pielii. 

 

Geneo X oferă rezultate imediate şi de 

lungă durată pentru orice vârstă, tip de 

piele și în orice sezon. Te invităm să te 

bucuri din nou de pielea ta.

GENEO X

Geneo X oferă beneficiile clinice a 4 

tehnologii consacrate în clinicile de estetică 

– OxyGeneo, Tripollar RF, ESA şi ultrasunete. 

 

Fiecare tehnologie se poate utiliza separat 

pentru beneficii specifice sau combinate, 

pentru un efect sinergic complet.
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TRIPOLLAR RF
Reînnoieşte pielea încălzind  

con   trolat dermul prin trans miterea 

sigură de energie RF şi stimulând 

producţia de colagen şi de fibre  

de elastină.

ESA
ESA (Electrical Skin Activation)  

este o tehnologie unică, ce  

vizează straturile profunde ale  

pielii pentru activarea mecanis -

melor naturale de vindecare și  

reactivarea celulelor senescen- 

te (adormite).  

ESA este prima tehnologie care  

îmbunătăţește elasticitatea  

pielii prin impulsuri electrice și  

prin energie RF transmise  

simultan. 

Undele de ultrasunete  

îmbunătășesc fluxul sanguin  și  

absorbţia ingredientelor active,  

creând vibraţii  pentru a crește  

permeabilitatea stratului  

cornos și a îmbunătăţi nutriţia  

pielii. 

Tratamentul nostru prin masaj  

reduce roşeaţa şi edemul, 

modelând şi favorizând 

absorbţia de ingrediente 

active benefice.

ULTRASOUND

MASSAGE
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Design

E
ste un trend care începe să își pună 

amprenta inclusiv în modul de 

percepţie a spaţiilor, în func ţio -

nalităţile acestora și, nu în ultimul rând, în 

designul interior. Arhitecţii și designerii le 

recomandă, incluzându-le în proiectele lor 

Pardoseli decorative  
pentru Horeca

Pardoselile turnate pe bază de rășini erau într-o anumită măsură 
familiare unităților Horeca, dar în zone de trafic intens, supuse 
uzurii, fără mari exigențe legate de design: bucătării profesionale, 
spații tehnice sau garaje. În ultima perioadă, însă, au crescut 
substanțial solicitările și pentru spații destinate oaspeților sau 
managementului: lobby-uri, coridoare, birouri, zonele de 
restaurant sau bar, wellness - Spa, chiar camere sau băi. 

ELITE SURFACE SYSTEMS
office@pardoseli-elite.ro

de construcţii noi sau renovări, bine -

înţeles după ce au discutat cu beneficiarii 

asupra acestei posibilităţi. Iar din partea 

investitorilor în Horeca există semnale 

pozitive, pentru că foarte mulţi sunt 

deschiși la nou, la abordarea unor soluţii 

care să le personalizeze spaţiile, la ceva 

diferit de o pardoseală tradiţională. Și 

aceasta pe bună dreptate, pentru că o 

pardoseală decorativă de rășină epo -

xidică sau poliuretanică vine cu avantaje 

majore, de ordin funcţional, economic, 

juridic și estetic.  

 

Rezistenţă mecanică 
incontestabilă 

Rășinile decorative au fost dezvoltate 

din rășinile pentru pardoseli industriale, 

ale căror formule au fost optimizate 

pentru a asigura mai mult confort la 

pășire, obţinerea de culori mai variate și 

mai atractive, cu adaosuri de particule ca 

inserţii, o aderenţă potrivită destinaţiei 

ș.a.m.d.  
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Pardoseala decorativă pe bază de 

rășini este o suprafaţă continuă, fără 

rosturi, perfect plană (eventual în rampă 

sau curbă, atunci când este cazul – 

aspect foarte important pentru 

respectarea normelor). Versatilitatea sa 

este practic nelimitată, putând lua exact 

forma stratului suport. Dacă ar fi să 

comparăm cu gresia, parchetul, marmura 

sau alte tipuri de pardoseli discontinue, 

defectele de fabricaţie sunt excluse și nu 

există riscul deplasării plăcilor din cauza 

dilatărilor sau contracţiilor. Singura 

condiţie ce trebuie asigurată este un strat 

suport compact, stabil și rezistent la 

solicitări mecanice. Această pardoseală 

este extrem de rezistentă la lovituri, 

zgărieri și indentaţie, inclusiv la mici 

vehicule cu rotile. Indiferent ce scăpăm 

pe jos, nu se vor vedea semne. Nu este 

casantă, nu există riscul de crăpare sau de 

fisurare, cel mult se poate deforma, dar și 

deformarea se poate rezolva cu ușurinţă.  

 

Impermeabilitate 
perfectă 

O pardoseală decorativă pe bază de 

rășini este sută la sută impermeabilă. 

Indiferent cât de multă apă curge pe ea, 

nu există riscul de a inunda dedesubt sau 

de a deteriora sistemul de pardoseală; tot 

ce trebuie să faci este să o ștergi. Iată o 

situaţie diferită de cazul în care avem 

parchet sau laminat – pentru acestea, o 

inundaţie poate fi fatală. Este și motivul 

pentru care mulţi aplică pardoseli pe 

bază de rășini în zone de intrare (vedeţi 

ce se întâmplă într-un hotel de schi?), băi, 

bucătării, Spa - unde există umiditate în 

mod constant, iar spălarea poate fi făcută 

inclusiv cu apă din abundenţă. 

 

Pardoseli unicat 
O pardoseala decorativă pe bază de 

rășini este personalizabilă 100%. Cu 

materiale și tehnici specifice, o acoperire 

de acest tip poate deveni unicat, în culori, 

modele și texturi extrem de variate. 

Designul interior a fost practic revolu -

ţionat de aceste rășini, estetica pornind 

de la ceea ce îţi dorești, nu de la ceea ce 

ești constrâns să folosești.  

Pentru hoteluri, restaurante sau baruri 

care se identifică în piaţă prin concepte 

de design unice, poate fi cea mai bună 

soluţie.  

 

O binecuvântare pentru 
cleaning 

Pardoseala decorativă pe bază de 

rășini se curăţă foarte ușor. Dacă la alte 

tipuri de pardoseli există rosturi unde se 

pot depozita mizeria sau bacteriile, la 

pardoseala decorativă nu există acest 

risc. Murdăria nu se acumulează nicăieri, 

rosturile nu trebuie curăţate în mod 

special. Iar dacă operatorul locaţiei are un 

robot sau o mașină profesională, agentul 

de curăţenie se va descurca mult mai 

bine pe astfel de suprafaţă fără obstacole. 
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Design

Efectul razelor UV 

O pardoseală pe bază de rășini, 

realizată profesionist, nu se decolorează, 

indiferent de culoare sau gradul de ex -

punere la soare, fiind rezistentă la radiaţiile 

ultraviolete care afectează multe alte tipuri 

de materiale. Prospeţimea coloritului se 

păstrează timp de 10 și chiar 20 de ani – 

un bun exemplu îl constituie parcările 

exterioare sau terasele. Nu ești niciodată 

constrâns să o schimbi, cu excepţia 

cazului când îţi dorești o culoare diferită 

sau simţi nevoia unei recon diţionări. Iar 

dacă se decide o nouă turnare, nu este 

necesară îndepărtarea vechiului strat – o 

aplicare în strat sau sistem nou este 

suficientă. Este și motivul pentru care o 

aplicare durează foarte puţin (pentru 

unele lucrări sunt suficiente 24 de ore), 

deci spaţiul nu trebuie blocat pentru zile 

sau săptămâni. În plus, deșeurile sunt 

extrem de puţine, iar curăţenia după 

șantier se face fără prea multă bătaie de 

cap. Așadar, renovarea unei pardoseli nu 

presupune blocarea activităţii pe termen 

mediu sau lung, ceea ce în cazul unui 

hotel este extrem de important.  

 

Aderenţă conform 

normativelor 

Din obișnuinţă, când vedem o suprafaţă 

extrem de netedă sau lucioasă, ne gândim 

că suntem în pericolul de a aluneca, ceea 

ce în cazul pardoselilor din rășini nu este 

valabil. Din contră, în funcţie de compoziţie, 

poate fi vorba despre o suprafaţă 

antiderapantă, absolut sigură, indiferent 

dacă avem pe talpă umezeală sau nisip. 

Dacă ne scrutăm amintirile, de exemplu 

când am fost într-un centru comercial sau 

la aqua park, unde am întâlnit asmenea 

pardoseli, vom realiza că, în fond, nu am 

alunecat niciodată. Același lucru este valabil 

și în cazul pardoselilor decorative.  

În concluzie, pardoselile epoxidice și 

poliuretanice pot fi utilizate în orice tip de 

încăpere, creând posibilităţi nenumărate de 

amenajare a spaţiului. Există chiar posi bili -

tatea de aplicare peste încălzire prin 

pardoseală, rășinile având o grosime redusă 

și un coeficient de transfer termic optim. 

Costul iniţial poate fi mai ridicat (dar nu 

totdeauna, comparativ cu gamele premium 

ale altor tipuri de suprafeţe), însă avantajele 

pe termen lung sunt consi de rabile. 
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INOXRIV - pentru o bucătărie 

performantă şi o masă elegantă 

www.inoxriv.ro 

Tel.: +40-264/420-946 

E-mail: info@inoxriv.ro

Graţie şi diversitate, stil şi caracter sunt cuvintele ce descriu 

tacâmurile comercializate de Inoxriv România, fiind pe piaţă de 

mai mult de 20 de ani.

“L’INOX è la nostra forza ma non 

abbiamo il cuore d’acciaio.”

Produse de top



Design

Kawmet - stilul rustic  
Când spunem Kawmet spunem foc natural pe lemne, fontă, 

robusteţe și design clasic, tipic caselor de la munte sau 
locuinţelor călduroase, primitoare și fără o estetică prea sofisti-
cată. Perfect pentru o casă de familie, un șemineu produs de 
Kawmet se integrează în mod impecabil într-un design rustic sau 
maximalist, unde elementele decorative au cel mai adesea scopuri 
practice, iar eficienţa este mai importantă decât aspectul. 

 

Stilul de design potrivit pentru un anumit 
șemineu este cel pe care îl preferă utilizatorul. 
Asta însă nu înseamnă că fiecare brand de 
șeminee nu are o direcţie de estetică cu care 
este mult mai compatibil decât cu altele. Astfel, 
am pregătit o listă cu cele mai populare branduri 
de șeminee din portofoliul Kaminhorn și le-am 
asociat fiecăruia curentul de design pentru care 
se potrivește în mod indubitabil.

Hitze - stilul minimalist 

Producătorul german Hitze este asociat cu detaliile im-
pecabile și calitatea superioară a produselor. Liniile simple și 
fără detalii ale focarelor de șeminee le fac perfecte pentru 
locuinţe moderne, simpliste și spaţioase, în care sunt uti-
lizate culori precum alb, gri și bej, iar focul din șemineu 
devine vedeta încăperii. Fiind dezvoltate cu o tehnologie de 
perdea de aer care permite autocurăţarea sticlei din interior 
chiar în timpul arderii, șemineele Hitze sunt ideale pentru 
persoanele care caută perfecţiunea în cele mai mici detalii. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
British Fires - contemporan 
Un desing actual, care urmărește îndeaproape tendinţele 

și se concentrează pe funcţionalitate și eficienţă, în timp ce 
își păstrează eleganţa și rafinamentul, merită un șemineu pe 

în care se potrivesc  
șemineele în 
funcţie de brand

AVANTAJELE UNUI ȘEMINEU KAWMET 
n rezistenţă în timp și robusteţe, fiind o investiţie per-

fectă pentru cine își dorește un șemineu fiabil și nepre-
tenţios; 

n economic, fiind din gama de preţuri accesibile, dar 
păstrând raportul calitate-preţ optim; 

n capacitate de încălzire mare datorită fontei care reţine 
căldura și o degajă treptat, chiar și după ce focul s-a stins.

AVANTAJELE UNUI ȘEMINEU HITZE  
n tehnologie inovatoare și cameră de ardere special 

concepută pentru a oferi o panoramică impresionan tă 
asupra focului: 

n eficienţă ridicată a utilizării combustibilului; 
n întreţinere ușoară datorită tehnologiei de auto cu -

răţare; 
n mâner ventilat pentru a preveni inconfortul atingerii 

metalului fierbinte.
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măsură. Paleta de culori pentru stilul contemporan este în 
general neutră, cu nuanţe de alb, gri și negru, fiind adesea 
accentuată cu o culoare puternică pentru a adăuga un punct 
focal în încăpere. În acest caz accentul poate cădea pe un 
focar impresionant, electric, al cărui foc poate fi personalizat, 
iar modelele de la British Fire corespund întocmai. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Infire - industrial 
Pentru locuinţele nonconformiste care îmbină excentris-

mul designului cu elemente inovatoare și simplitatea metalu-
lui, a cărămizii și a lemnului. Într-un astfel de cadru, un 
șemineu pe bioetanol, ecologic și cu o formă impresionantă, 
este tocmai acel detaliu care completează peisajul. Șemineele 
pe bioetanol Infire oferă o varietate copleșitoare de designuri, 
potrivite nu doar pentru stilul industrial, ci pentru orice 
locuinţă. Cu toate acestea, modelele extravagante sunt ide-
ale pentru decorul caracterizat de figuri geometrice. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Camina&Schmid - bohemian 
Pentru design-urile chic, cu un aer solar și colorat, plin de 

căldură, focarele Camina&Schmid pot fi soluţia ideală. De-
signul german simplu, dar foarte primitor și reconfortant 
completează încăperile decorate în mod artistic.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pentru a descoperi mai multe avantaje ale șemineelor dis-

tribuite de Kaminhorn puteţi vedea întreaga noastră gamă de 
distribuitori și produsele caracteristice ale acestora. Iar dacă 
vă este greu să decideţi, experţii noștri vă stau la dispoziţie 
pentru a vă oferi consultanţă de specialitate gratuită. 

 
Kaminhorn vă oferă o selecţie de focare de șeminee de 

cea mai bună calitate și consultanţă gratuită. Livrăm rapid 
oriunde în ţară. Verificaţi oferta noastră de focare de șeminee 
pe siteul https://kaminhorn.ro. 

AVANTAJELE UNUI ȘEMINEU BRITISH FIRE 
n opţiune premium, de cea mai bună calitate, cu funcţio -

na lităţi moderne și tehnologie dezvoltată; 
n perfect pentru apartamente, fiind un focar electric și 

neavând nevoie decât de o priză; 
n ușor de personalizat datorită opţiunilor variate de ele-

mente decorative interioare și de culori ale luminilor 
LED; 

n poate fi utilizat și pe timpul verii, funcţia de încălzire 
putând fi dezactivată.

AVANTAJELE BIOȘEMINEULUI INFIRE 
n nu necesită coș de fum sau evacuare și poate fi instalat 

absolut în orice spaţiu, deoarece nu emană gaze  
toxice: 

n ecologic, deoarece utilizează combustibil produs din 
materie reciclate și nu poluează; 

n ușor de instalat și întreţinut; 
n economic, datorită preţului mic al combustibilului lichid; 
    nu produce căldură, însă are o flacără naturală.

AVANTAJELE ȘEMINEELOR CAMINA&SCHMID 
n fiind șeminee pe gaz sunt foarte ușor de instalat și nu 

necesită întreţinere complexă; 
n temperatura acestora poate fi reglată cu utilizarea unei 

telecomenzi și este ușor de menţinut constantă.
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Spa & WellnessSpa & WellnessEveniment

CONGRESUL ȘI PREMIILE TURISMULUI 
BALNEAR ȘI DE WELLNESS AL 

ROMÂNIEI – EDIŢIA 2023

perspective. Evenimentul este un bun prilej de întâlnire, într-un 

mediu propice colaborării și schimbului de idei, între presta-

torii de servicii balneare, de wellness și spa cu reprezentanții 

agențiilor de turism și alte entități economice implicate în in-

dustria balneară, cum ar fi distribuitori de echipamente spe-

cializate și furnizori de servicii și produse dedicate acestui 

sector. Prin aceasta, Congresul nu numai că întărește conexiu-

nile între diversele entități din industrie, ci contribuie și la dez-

voltarea sectorului balnear, wellness și spa în ansamblu” – 
arată domnul Nicu Rădulescu, Președintele OPTBR. 

Participanții la eveniment au reprezentat toate segmen-
tele relevante ale acestui domeniu. A fost remarcată de ase-
menea participarea doamnei Alina Cârlogea (reprezentant 
al Ministerului Economiei, Antreprenoriatului și Turismului), 
a domnului Zsolt Butyka, primarul orașului Băile Tușnad, a 
domnului Jozsef Mik, primarul orașului Borsec, a colegilor din 
mediul asociativ: Simona Constantinescu (FIHR - Federația 

Ş
i această ediție s-a dovedit a fi una memorabilă, sem -
nificativă pentru industria ospitalității, în care numeroși 
experți, profesioniști și pasionați de turismul balnear și 

de wellness și-au împărtășit informații valoroase, evocând 
experiențe și descoperind tendințe. În cadrul expunerilor, 
sesiunilor de networking și panelurilor de discuții, s-au purtat 
dialoguri pasionante, instructive pentru participanți. 

A fost o ediție specială și din perspectiva faptului că, în 
acest an, Organizația Patronală a Turismului Balnear din Ro-
mânia a împlinit 30 de ani de activitate. “Pentru membrii fon-

datori, această ediție omagială a fost un moment de aducere 

aminte cu bucurie, de reflectare asupra drumului parcurs, sus-

ținut de pasiunea și de viziunea lor. Pentru cei care au intrat 

mai recent în această familie, Congresul reprezintă o oportu-

nitate unică de a învăța din experiența primilor, de a se conec -

ta cu profesioniști de calibru, dar și de a promova noi idei și 
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Industriei Hoteliere din România), Dr. Gabriela Dogaru (Aso-
ciația Română de Balneologie), Alin Chipăilă (Alianța pentru 
Turism), Adrian Voican (ANAT - Asociația Națională a Agen-
țiilor de Turism), Csilla Mezosi (European Spas). 

Evenimentul a fost prezentat pe întreaga durată de 
doamna Florentina Opriș. 

La Gala Premiilor Turismului Balnear și de Wellness din 
România, ediția 2023, au fost recompensați pentru activita-
tea lor cei mai merituoși protagoniști ai industriei, onorându-i 
pentru eforturile lor de a crea experiențe inedite, de a pro-
mova ospitalitatea de înaltă calitate și de a contribui la dez-
voltarea continuă a turismului balnear, de spa și wellness în 
țara noastră. Membrii juriului au fost: Dr. Iulia Belc, Dr. Ga-
briela Dogaru, Maria Rendes, Toni Androne și Adi Voi-
can. Iată așadar care sunt câștigătorii Premiilor Turismului 
Balnear și de Wellness din România, acordate de OPTBR, 
sub egida European Spas: 

n Cel mai bun hotel (4* sau 5*) cu bază de tratament 
balnear și de wellness 
- Marele Premiu: Lotus Therm Spa & Luxury Resort  
- Pre miul Special al Juriului: Alma Health & Spa Retreat,  

Lacu Sărat 
n Cel mai bun hotel (2* sau 3*) cu bază de tratament 

balnear (pentru turism de sănătate social) 
- Marele Premiu: Turism Covasna, Complex Balnear 

Covasna*** 
- Premiul Special al Juriului: Bacolux Diana Resort, 
Herculane 

n Cel mai bun centru medical balnear/bază de tratament 
- Marele Premiu: Sanatoriul Balnear și de Recuperare 

Techirghiol 
n Cea mai bună destinație de sănătate 

- Marele Premiu: Ana Hotels Europa Eforie Nord &  
Ana Health Spa Eforie Nord 
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Eveniment

- Premiul Special al Juriului: Bacolux Afrodita Resort & 
Spa, Herculane 

n Cel mai bun concept balneo & wellness (care include 
programe sinergice balneo & spa & wellness) 
- Marele Premiu: Ana Hotels Europa & Ana Health Spa  
- Premiul Special al Juriului: Căprioara Spa & Wellness 

Resort, Covasna 
n Cel mai bun program de tratament balnear 

- Marele Premiu: Sanatoriul Balnear și de Recuperare 
Techirghiol 

n Cel mai bun program de spa wellness 
- Marele Premiu: Aqua Park TISA Spa Resort, Băile Olănești 

n Cel mai bun produs balneo (facili tăți/ echipa men -
te/metode/practici care conservă cel mai bine 
pro   prietățile resursei naturale de sănătate, de la 
sursă la beneficiarul de tratament) 
- Marele Premiu: Sanatoriul Balnear și de Recuperare 

Techirghiol 
- Premiul Special al Juriului: Alma Health Center 

n Cel mai apreciat serviciu de tratament balnear 
(guest satisfaction) 
- Marele Premiu: Hotel Tușnad 

n Cel mai bun hotel cu SPA (fără bază de tratament) 
- Marele Premiu: Hotel Sinaia 
- Premiul Special al Juriului: Hotel Carolin,  

Călimănești 
n Cea mai bună pensiune cu SPA 

- Marele Premiu: Country Spa Health & Beauty Retreat, 
Snagov 

n Cel mai bun day spa 
- Marele Premiu: Shiseido SPA 

n Cea mai importantă investiție în domeniul 
balnear/spa/wellness (de impact în dezvoltarea sau 

revitalizarea comunității în care este localizată) 
- Marele Premiu: Fontana Borsec 

n Cel mai bun spa manager – Rising Star 
- Marele Premiu: Lorena Nicolescu, Hotel Sinaia 

n Cel mai bun manager în bază de tratament -  
Rising Star 
- Marele Premiu: Alma Health Center, dr. Andreea 

Clipota, Director Medical 
n Cele mai bune programe bazate pe studii recente în 

folosirea resurselor naturale pentru tratarea unor 
afecțiuni 
- Marele Premiu: Sanatoriul Balnear și de Recuperare 

Techirghiol 
n Cel mai bun terapeut șef în bază de tratament / spa 

/ wellness 
- Marele Premiu: Ana Hotels Europa & Ana Health Spa - 

Nicoleta Spânu 
n Cei mai inovativi furnizori de produse suport 
pentru piața spa - facilități și echipamente medicale 
și/sau de recuperare 
- Marele Premiu: BTL România 
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Evenimentul are loc în pavilionul B2 al 
Centrului Expoziţional ROMEXPO și 
prezintă cele mai frumoase și accesibile 
vacanţe și sejururi. 

La #TTR2023 participă agenţii de 
turism, tour-operatori, instituţii care 
promovează zonele turistice din România, 
organizatori de circuite locale și inter na -
ţionale. 

Companiile expozante au pregătit 
reduceri substanţiale la pachetele achi ziţi -
onate pe perioada târgului. Astfel, pa sio naţii 
de călătorie își pot rezerva va can ţa de iarnă, 

city break-uri pentru Ziua Îndrăgostiţilor și 
Mărţișor 2024, sau sejurul de Paște cu o 
reducere de până la 40%. Iar cei care vor să-
și rezerve din timp concediul de vară pentru 
anul viitor, o pot face la Târgul de Turism al 
României cu un discount de până la 50%. 

#TTR2023 este dedicat atât familiilor 
care caută vacanţe all inclusive sau de 
proximitate, cât și iubitorilor de călătorii care 
se aventurează în destinaţii exotice mai 
îndepărtate. În cadrul târgului, vizita torii 
găsesc oferte last minute, dar și early 
booking cu facilităţi suplimentare. 

În perioada 9 – 12 noiembrie, te așteptăm la Târgul de Turism al 

României – ediţia de toamnă - cu super oferte la destinaţii din 

întreaga lume și cele mai bune sfaturi de călătorie de la 

consultanţii în turism. Agenţiile și tour-operatorii au pregătit 

pachete turistice reduse chiar și la jumătate de preţ.

Rezervă-ți vacanța de vis la  
Târgul de Turism al României
- ediția de toamnă!

PROGRAM DE VIZITARE 
09 – 11 noiembrie 
în interval orar 10:00 – 18:00 
12 noiembrie 
în intervalul orar 10:00 – 16:00 
Bilet intrare: 10 lei/zi 

Detalii suplimentare pe 
www.targuldeturism.ro.
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Specialiștii de la Bona sunt pasionați de găsirea de noi soluții inovatoare, în toate domeniile în care 

sunt implicați. Ei sunt acum capabili să ofere o gamă largă de produse și sisteme de tratament 

durabile, de înaltă performanță, pentru pardoselile elastice (vinil, PVC, linoleum și cauciuc). Folosind 

experiența dobândită în peste 100 de ani de performanță în domeniul finisării și întreținerii pardoselilor 

din lemn, Bona a creat un program unic pentru îngrijirea și mentenanța pardoselilor elastice, care 

devin mai rezistente în mod eficient și rapid, cu întreruperi minime ale activităților în acel spațiu. 

Programul de renovare și îngrijire de înaltă calitate, cu rezistență superioară, permite întreținerea 

pardoselilor elastice pentru a asigura performanță continuă, dar permite și transfor ma rea acestora 

atunci când sunt uzate sau de gra date, facilitând mai degrabă o renovare, decât o înlocuire. În situațiile 

de trafic intens, suprafețele pot fi sigilate pentru durabilitate supli mentară și protecție pe termen lung.

 

În ultima perioadă, pardoselile elastice (sau 

resiliente, cum li se mai spune) au devenit tot 

mai frecvent utilizate și în spații Horeca, sau adiacente 

acestora. Astfel, pot fi întâlnite în zone de recepție, holuri, 

bucătării, baruri, spații de depozitare, chiar camere și băi, 

respectiv în centre Spa, wellness, sportive ori balneare, 

BONA RESILIENT – SOLUȚIA PERFECTĂ  

DE RENOVARE A PARDOSELILOR ELASTICE 

Produse de top

SOLUȚII PENTRU HORECA 
unde este nevoie de finisaje rezistente la trafic, operațiuni 

frecvente de curățenie, la agresiuni chimice și umiditate. 

Uneori sunt necesare materiale impermeabile la apă, cu 

suprafață continuă, fără rosturi în care să se acumuleze 

murdărie și germeni patogeni, proprietăți pe care 

pardoselile elastice le îndeplinesc prin excelență. Unele 

asemenea pardoseli ajung însă la un punct în care se 

deteriorează sau se uzează vizibil, căpătând un aspect 
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neuniform, deranjant optic sau chiar capătă un potențial 
periculos prin faptul că devin nesigure la pășire și 
acumulează în zonele deteriorate microorganisme 
dăunătoare. În mod obișnuit, acesta ar fi punctul în care 
sunt înlocuite. Dar cu tratamentul unic Bona Recoating, 
pardoselile din vinil, PVC, linoleum și cauciuc vor fi reparate 
rapid, printr-un proces care poate aduce o transformare 
completă, inclusiv prin recolorare înainte de aplicarea 
straturilor de protecție finale. Prin renovarea suprafeței 
existente (mai degrabă decât înlocuirea acesteia), se evită 
acea perioadă lungă de timp alocată unui nou montaj de 
pardoseală, precum și incon venientul de a arunca un finisaj 
valoros, care nu a ajuns la capătul adevăratului său 
potențial.  

 
 
 
Procesul de renovare începe cu repararea 

tuturor găurilor, tăieturilor și sudurilor com -
promise de la pardoseala elastică existentă, folosind chitul 
poliuretanic inovator Bona PU Filler, care este extrudat dintr-
un cartuș. O suprafață intactă se obține prin îndepărtarea 
murdăriei și a oricăror produse de întreținere anterioare (sau 
de altă natură) folosind Bona Power Remover R, un agent 
de curățare (decapant) efici ent, combinat cu operațiuni de 
șlefuire umedă folosind materiale abrazive din gama Bona 
Diamond. Aceste proceduri nu numai că lasă un material 
curat, dar oferă și posibilitatea unei prize fizice optime pentru 
straturile care urmează. După șlefuirea umedă, suprafața 
este clătită cu apă curată și toate reziduurile sunt 
îndepărtate, eventual cu o mașină de frecat/aspirat (tip 
scrubber-drier). 

După ce se usucă, suprafața poate fi tratată cu straturi 
poliuretanice transparente Bona Pure sau Bona Pure 
HD. Alternativ, în funcție de natura proiectului, pardoseala 
poate fi recolorată (orice culoare RAL) folosind Bona Pure 
Color, urmată de straturi transparente. Acest tratament 
poate fi aplicat și pardoselilor elastice din generația recentă, 
inclusiv LVT, servind la creșterea durabilității pardoselii ca 
atare, dar și la etanșarea îmbinărilor fine dintre foi sau plăci. 
În plus, s-a demonstrat că acest tratament crește efica -
citatea curățării și reduce prezența microorganismelor. 

Pentru a dovedi performanțele de igienă ale sistemului 
de acoperire Bona, compania suedeză a comandat un 
studiu al utilizării acestuia pe podelele LVT – un tip utilizat 
și în spații sensibile la igienă, cum ar fi spitale, clinici, 
cabinete dentare etc.  

Testul, realizat împreună cu institutul german IFR, a 
confirmat că, prin acoperire cu Bona Pure, se poate obține 
o pardoseală LVT netedă, fără rosturi, care îndeplinește 
standardele cerute de TRBA 250 (reguli tehnice pentru agenți 
biologici din instituțiile de îngrijire și bunăstare), recunoscută 
internațional. Încărcătura biologică a fost colorată cu un 
pigment fluorescent, astfel încât să devină vizibilă la radiațiile 
UV. Tratând pardoseala LVT cu sistemul Bona Resilient, se 
poate observa cum nivelul de contaminare biologică a scăzut 
radical, astfel încât putem vorbi de o pardoseală igienică în 
adevăratul sens al cuvântului. 

Renovând o pardoseală elastică veche, în comparație cu 
înlocuirea, este mult mai ieftin și mai rapid, iar, în plus, 
diminuați consumul de energie și degajarea de CO2, 
reducând depozitele de deșeuri. De asemenea, este foarte 
de dorit ca, tratând pardoselile LVT nou instalate, să obțineți 
suprafețe mai durabile și igienice.  

CUM PROCEDĂM
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Pe măsură ce bugetele continuă să se 
restrângă, raportul calitate-preț este esențial. 

Renovarea pardoselilor existente generează importante 
economii de costuri, comparativ cu opțiunea semnificativ 
mai costisitoare de înlocuire cu pardoseli noi. Astfel, 
sistemul de recondiționare Bona este rentabil, eco no -
misește timp și bani, oferă un excelent raport calitate-preț 
și permite transformarea unei pardoseli uzate într-una 
rezistentă și estetică, fără a fi nevoie să suportați  costurile 
sau perioadele de nefuncționare inerente unui nou montaj.  

 
 
 
Curăţarea frecventă face pardoselile strălu -

citoare şi le conferă un miros proaspăt. Cu toate 
acestea, nu înseamnă că ele sunt curate, că nu au bacterii 

care prosperă în zgârieturi, suduri rupte, caneluri şi cute. 
Menţinerea în siguranţă a unității dumneavoastră, cu 
îndeplinirea standardelor de curăţenie conform normelor 
din industria Horeca, mai ales în spații vulnerabile care țin 
de alimentația publică, de întreținerea sănătății sau 
înfrumusețare, este una dintre priorităţi, iar Bona vă înțelege 
această preocupare. Renovarea creează o suprafață 
omogenă, continuă, care nu favorizează dezvoltarea 
bacteriilor și microorganismelor, inclusiv cele care se 
ascund în zone greu accesibile. În situațiile de trafic intens, 
suprafețele pot fi sigilate pentru durabilitate suplimentară, 
precum și pentru o protecție pe termen lung. 

 
 
 
Renovând o pardoseală existentă, mai 

degrabă decât înlocuind-o, există un timp 
minim de întrerupere a activității. Se evită acea lungă 

Produse de top

RENTABILITATE

SIGURANȚĂ ȘI IGIENĂ ACTIVITATE CONTINUĂ



25

Bona România SRL 

Str. Gării nr.11  l  SRH Logistic Park  l  
Mogoșoaia, Ilfov   l  Tel.-Fax: 021 3170222  
bona.romania@bona.com  l  www.bona.com 
 
 

perioadă de instalare, precum și inconvenientul de a ne 
preocupa eliminarea deșeurilor. Sistemul Bona oferă o 
îndelungată rezistență la uzură și o protecție la traficul intens. 
Datorită procesului de uscare mai rapid, pardoseala este 
gata de utilizare în doar 12 ore după aplicarea stratului final, 
în comparație cu cele câteva zile întregi necesare, de obicei, 
pentru o nouă instalare. În cele mai multe cazuri, utili zarea 
Bona va însemna cu 50% mai puțin timp de nefuncționare. 

 
 
 
Utilizarea materialelor mai puțin dăunătoare 

și toxice este mai sigură și mai durabilă, în 
sensul protejării mediului. În loc să sfârșească la groapa de 
gunoi, dăunând mediului, producând praf și germeni, 
soluția Bona revitalizează suprafețele, astfel încât 
pardoseala să nu mai fie renovată sau dezafectată curând.  

 
 

 
 
În timp, curățarea în profunzime repetată și 

traficul intens pot diminua aspectul și calitatea stratului de 

uzură al pardoselii. Aplicarea unui nou strat protector Bona 
îi restabilește strălucirea originală și îi prelungește durata de 
viață, oferind protecție și durabilitate împotriva uzurii 
chimice și fizice. În plus, opțiunile extinse pentru modele și 
culori asigură un aspect modern și primitor. 

PRIETENOS CU MEDIUL

PERFORMANȚĂ ȘI ESTETICĂ 
DE ÎNALTĂ CALITATE

DESPRE BONA 
Fondată în 1919, Bona a fost primul producător al 

unui sistem complet de produse pe bază de apă pentru 
finisarea și îngrijirea pardoselilor din lemn de esență 
tare. Astăzi, Bona oferă soluții pentru mai multe tipuri 
de pardoseală premium - lemn, vinil, elastic, cauciuc, 
laminat, ceramică.

Înainte După

Înainte

După



Marketingul și adevărata calitate 
În câteva rânduri, au fost lansate la București o serie de con-

cepte ”Gourmet”. Exotice, pompoase, acestea par gândite doar 
pentru ego-ul noilor îmbogățiți, care au călătorit la Paris și cred 
că știu cum se mănâncă bine. Totuși, aceste locații par a fi mai 
degrabă lounge-uri de aeroport, destinate unor clienți care sunt 
obișnuiți cu rotiseria. O inaugurare informală a unui nou stabi-
liment de gen parcă are scopul de a face fotografii pentru re-
țelele de socializare, cu lingușitori care au deseori conexiuni 
politice, cu un grup de obișnuiți ai evenimentelor de acest gen 
care își potolesc foamea… dă bine la presă. Dar un gastronom 
trece neobservat, cel mult confundat. Ei, bine, după aceste de-
gustări mediatizate pentru oameni de afaceri improvizați în gas-
tronomi, cu excepția câtorva milionari, e greu de presupus că 
toți aceștia vor cheltui 300 sau 400 de euro pe săptămână pen-
tru ca familia lor să mănânce o friptură bună. A scoate bani din 
buzunar pentru gastronomie încă nu face parte din cultură, în 
ciuda pensilor speciale acordate în ultimii ani.  

Și prețurile sunt gândite pentru acești oameni. În special 
aceste tipuri de carne japoneză care au reușit să câștige prin 
marketing întreaga planetă.  

Articol de Patrick Pettenuzzo,  

jurnalist culinar și fondator Sărbătoarea Gustului în România 

În ciuda multor încercări recente, românii 
nu și-au regăsit acel spirit interbelic, sau 
cel de la 1900, când activa de exemplu 
Dragomir Niculescu, unul dintre celebrii 
comercianţi de delicatese din București. 
Băcănia de lux se baza atunci pe multe 
dintre deliciile Parisului, pe care le 
importa pentru românii cunoscători ai 
vremii. Patruzeci și ceva de ani de 
comunism au făcut să dispară bunul și 
adevăratul gust pentru rafinamentul 
franţuzesc, autohton sau din alte locuri. Și 
nici ulterior nu s-a produs vreo mare 
schimbare: “Burger every where” după 
1997, iar după 2017 - sustainability for all!  

Gastronomia - l’esprit et la lettre

Consultanță

Dar suntem departe de Trolliet, măcelarul din halele Lyo-
nului, furnizorul lui Bocuse. Aici nu este posibil să găsești carne 
de vită ”l’araignée”, sau vită Salers, ori un escalop frumos de vițel. 
Miel de Quercy, de calitate superioară (label rouge), sau pur și 
simplu mâncăruri cu adevărat franțuzești, din bucătăria tradițio-
nală. Tort de ficat, terine, patés en croute, quenelles, ravioli de 
casă, roșii umplute, blanquette și toate aceste preparate tradi-
ționale cu sos care se prepară îndelung și necesită anumite teh-
nici, mai ales dacă trebuie furnizate în porțiile dorite. Vreau să 
spun că în România multe se vând la suprapreț, iar acel plus este 
doar costul de marketing, pentru că puțini se pricep să evalueze 
adevărata calitate. Dar, hei! Acesta este ținta: cifra de afaceri, nu?.  

Poate de aceea nici cultura gustului nu evoluează, pentru 
majoritatea românilor. 
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și un amestec de stiluri în sectorul Horeca, din 1989 până acum. 
Ca să nu mai vorbim de lipsa școlilor publice dedicate acestui 
sector, care să asigure pregătire de calitate pentru elevii începând 
cu vârsta de 14 ani, iar nu aceste școli de recalificare care îi fac să 
viseze la celebritate pe unii avocați sau contabili care au urmărit 
niște emisiuni populare cu ”chefi”, emisiuni de un nivel dezolant 
din perspectiva cunoștințelor generale despre gastronomie. Dacă 
analizăm stilul acestor noi concepte, vedem aceleași erori din nou 
și din nou. Promovăm o marcă de Roquefort (cel mai vechi AOP 
– denumire de origine protejată din Franța, din 1925) pentru că 
vânzătorul știe să o pună în evidență, dar vândută alături de un 
Camembert industrial care se găsește pe toate rafturile hiper-
marketurilor – iată un lucru care declasează pe oricine are un 
minim de cunoștințe în domeniu. 

Un Roquefort „Papillon” este oferit într-o rețetă à la carte, 
dar nu și în compoziția platoului de brânză. În era trasabilității și 
transparenței, aceste lucruri se fac dezordonat și, mai presus de 
toate, neliniștindu-i pe adevărații pasionați! Chiar de prin anul 
2000, în anumite magazine așa-zise „Traiteur” lansate de francezi, 
se permitea această înșelăciune.  

 De foarte multe ori ei nici nu știu ce este Indicație Geogra-
fică Protejată (IGP) sau Denumire de Origine Protejată (DOP). 
Aceste entități funcționează începând cu 2011 pentru produ-
sele românești, promovate în străinătate cu bugete asigurate de 
stat. Pentru cei care încă nu au aflat, iată produsele înregistrate 
în cadrul sistemelor europene de calitate: Salam de Sibiu – IGP, 
Telemea de Ibănești – DOP, Novac afumat din Ţara Bârsei – IGP, 
Scrumbie afumată de Dunăre – IGP, Cârnaţi de Pleșcoi – IGP, 
Telemea de Sibiu – IGP, Cașcaval de Săveni – IGP, Salată de icre 
de știucă Tulcea – IGP, Salată tradițională de icre de crap – STG 
(Specialitate Tradițională Garantată); mai sunt produse ce ur-
mează a fi înregistrate la nivel european: Plăcintă Dobrogeană 
– IGP, Sardină Marinată – STG, Salinată de Turda (gât, escalop, 
piept și pulpă de porc) – IGP și altele. 

 
Confuzii nepermise 
Dacă România nu are nici un comitet Bocuse d’Or, nici o stea 

Michelin, este pentru că totul este doar propagandă, marketing 

Foto: pexels-los-muertos-crew
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Consultanță

Dacă credeți că sunteți un profesionist adevărat, într-un res-
taurant sau într-un magazin de delicatese, aflați mențiunea de 
referință a Camembert-ului adevărat: căutați ”Camembert de 
Normandie” și uitați de „Fabriqué en Normandie”! Camembert 
de Normandie este singurul care beneficiază de AOC – denu-
mire de origine controlată, el este adevăratul Camembert! 
Acesta este protejat de AOP, recognoscibil printr-o ștampilă 
roșie cu galben. Este în mod obligatoriu obținut din lapte proas-
păt de vacă din Normandia și turnată în matrițe așa cum spune 
tradiția. Calitățile sale gustative sunt mult mai puternice decât 
versiunile sale obținute din lapte pasteurizat.  

Este de fapt un purtător de bacterii benefice care permit 
să se dezvolte o serie de arome. Ar mai trebui să rețineți, totuși, 
că prețul unui Camembert AOP este ceva mai mare - între 3 și 
4,50 euro suta de grame, comparativ cu 1,50 - 2,50 euro pentru 
un Camembert non-AOP. Aceasta în Franța, deci, dacă adaugi 
marjele de profit și costurile de transport... vedeți cu cât ar tre-
bui să se vândă în România cel original. Cel mai bun Camem-
bert de Normandie AOP, obținut la fermă și organic, „Champ 
Secret” se vinde cu 7,50 EUR pe un site în 2023. Pe care unii l-
au putut gusta în timpul lansării Fête du Goût la Ambasada Fran-
ței în România în 2012. 

Dacă vrei să-ți păstrezi clienții, învață să faci adevărate pla-
touri de brânză cu combinații armonioase, cu produse care ies 
din comun și se completează între ele pentru o călătorie origi-

nală a gusturilor; parmezanul nu este pentru platoul de brânzeturi, 
încearcă mai degrabă o brânză bască precum Ossau -Iraty. Insistă 
pe denumiri, origini, tipul de lapte, producător și nu strica expe-
riența cu acompaniamente gen nuci, fructe uscate sau niște struguri 
de calitate îndoielnică. Un adevărat platou de brânză este scump 
și trebuie gestionat cu profesionalism; de asemenea, trebuie știi să 
te înconjori de bucătari și chelneri pregătiți, cu un minim de bună 
dispoziție. Dacă acestora nu le place brânza, nu va ieși grozav. 

 
Dincolo de mărcile comerciale 
În București, doar câteva sute de ”nouveau riche” și expați 

vorbesc despre lansarea de noi concepte culinare. Ar trebui să 
existe între 2.000 și 3.000 de clienți potențiali care să sprijine 
aproximativ cincisprezece restaurante „Fine dining” pe tot par-
cursul anului.  

Foto: pexels-rachel-claire
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Trebuie totuși amintit că clientela „Michelin” reprezintă 
doar 0,02% din cateringul comercial la nivel mondial. 

Culmile gastronomiei, așa cum și le imaginează clasa privi-
legiată după ce a văzut vitrinele capitalelor pe care le-a vizitat 
, cu toată ostentația la modă, provine de fapt din spiritul gur-
mand de la ora 10 din ”Halles de Lyon – Paul Bocuse”, nimic 
mai sigur.  

Gurmanderia este altceva decât o etichetă șic și un preț 
care te-ar plasa imediat de partea cunoscătorilor! Aprecierea 
mărcilor comerciale care circulă la nivel internațional printr-un 
lobby bun, pe de o parte, și cunoașterea spiritului de a mânca 
bine, de a împărtăși, de a transmite valori, pe de alta, sunt două 
lucruri diferite. Cât despre numele adevărate care se află pe 
listele de furnizori ale bucătarilor formați în stil tradițional, 
foarte puțini cunosc aceste secrete.  

Gastronomie nu înseamnă doar Franța. Dacă merg la expo-
ziția Taste de la Florența, iau micul dejun cu Pane - Amor e Fan-
tasia; toate produsele tradiționale sunt acolo, pâinea abia 
scoasă din cuptor, mezelurile stau pe rafturi sau agățate la ve-
dere, brânzeturile pe tăvi la îndemână. Se vorbește, se explică, 
se degustă, totul trece rapid către un ristretto, apoi o nouă gus-
tare de ici, alta de colo…  

Și auzi numele specialităților zilei înainte ca acestea să își ia 
locul în rafturi, până la masa de prânz. După o zi de expoziție, 
epuizați dar mulțumiți de atâtea degustări, evităm să mai mer-

gem la restaurant, dar cum să eviți întâlnirea cu cei de la Trattoria 
Baldini? Să regăsești faimoasa „Trippa alla fiorentina” sau amin-
tirea familiarului gust umami din biscuiții bunicii! 

 
Adevăratele riscuri 
Sponsorizarea bucătarilor celebri pe care televiziunile sau re-

țelele de socializare i-au produs – iată lotul ”excelenței” româ-
nești. Doar acțiuni promotionale, în jurul unor bucătari care, 
economic vorbind cel puțin, nu au demonstrat niciodată nimic. 
De asemenea, pentru a reface imaginea țării, care este cu mult în 
urmă în ceea ce privește profesiile din restaurație, lipsite de o 
pregătire elementară pe termen lung, esențialul ar trebui să fie 
găsit în altă parte. Să mizezi pe marje mari de profit pentru a 
compensa volumele prea mici, în timp ce consumatorul mediu 
nu este nici protejat, nici informat corespunzător despre avanta-
jele unei alimentații mai bune, mai sănătoase și mai durabile? Iar 
informațiile să nu fie de nivelul întâlnirilor profesionale, sau al fo-
rumurilor de bloggeri cu fițe. Altfel, cei aproape 19 milioane de 
români nu vor mânca altfel decât acea parte a cetățenilor francezi 
cu salarii de circa 1.000 de euro pe lună sau asistați social – ace-
știa, cam 8 milioane, se îngrămădesc, desigur, la junk food.  

Ar fi păcat, pentru că se poate realiza această revoluție a re-
descoperirii unei ”Românii savuroase”, arătând că această țară 
poate deveni „Grădina Verde a Europei” în decurs de 10 ani, am-
biție pe care mi-a confirmat-o recent și noul ministru al Agriculturii 
Florin Barbu. Iar acest desiderat nu poate fi realizat decât atacând 
fundamental, cu instruire de calitate în Horeca și informare trans-
parentă pentru publicul larg, susținută de educație incluzivă și de 
încredere încă din școala primară. Ca în toate culturile, transmite-
rea valorilor gastronomie, care permite apoi drumul spre exce-
lență, începe cu amintirea preparatelor simple ale bunicii.  

Foto: pexels-maria-orlova

Patrick-Pierre Pettenuzzo 

Président fondateur & Conseiller culinaire 

E-mail: patrick@sarbatoarea-gustului.ro 

Tel : +40 744 524 990 

www.sarbatoarea-gustului.ro 



URSA – eficienţă energetică, 
confort acustic și un mediu protejat

derivați ai combustibililor fosili. Acest lucru 
este însă pe cale să se schimbe. În cadrul 
programului “URSA goes green”, marele 
producător URSA a dezvoltat o nouă gamă 
de vată minerală de sticlă cu lianți pe bază 
de lignină, o substanță naturală sustenabilă, 
sănătoasă pentru utilizatori, pentru mon ta -
tori și pentru mediu.  

Tehnologia Lignin este o soluție perfect 
ecologică, ce marchează o abordare nouă 
în obținerea acestui material termoizolant 
extrem de important pentru industria 
construcțiilor. Astfel, se poate pune 
întrebarea perfect legitimă: este aceasta cea 
mai durabilă vată minerală de sticlă fabricată 
până acum? 

Lignina este o clasă de substanțe 
polimerice prezente în majoritatea 
plantelor, contribuind la crearea structurilor 
acestora, la rigiditatea țesuturilor și la 
evitarea degradării celulelor. În industrie, 
este obținută sub formă de rășini ca produs 
secundar la fabricarea hârtiei și celulozei; 

Termoizolaţii realizate cu 
tehnologia Lignin 

Vata minerală de sticlă este considerată 
un material natural prin excelență datorită 
materiei prime de bază folosite: nisipul de 
cuarț. Totuși, lianții utilizați pentru ca fibrele 
să rămână grupate în forme compacte au 
fost obținuți de-a lungul timpului din 

Locațiile Horeca sunt, prin natura lor, 
mari consumatoare de energie, atât 
pentru climatizare (încălzire/răcire), cât și 
pentru diversele facilități pe care le 
asigură – restaurant, bar, Spa etc. Ma -
terialele folosite pentru construcție 
trebuie să contribuie substanțial la 
evitarea pierderilor de energie și să 
îndeplinească norme stricte de siguranță 
la incendiu. În același timp, este nevoie 
de o bună izolare fonică, pentru a asigura 
confortul acustic al oaspeților săi, 
respectiv pentru a evita poluarea fonică 
a mediului înconjurător. Nu în ultimul 
rând, o unitate Horeca trebuie să răs -
pundă exigențelor momentului legate 
de sustenabilitate și sănătatea utiliza to -
rilor, folosindu-se pe cât posibil ma teriale 
naturale, reciclabile, obținute cu consum 
redus de combustibili fosili. În acest 
context, vă propunem câteva materiale 
de termoizolare și fonoizolare apărute 
recent pe piața românească, furnizate de 
compania URSA din Grupul ETEX.
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Noi materiale
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printr-o prelucrare minimă, lignina poate fi 
folosită direct în producerea de vată de 
sticlă. După obținerea fibrelor de vată din 
nisip sau deșeuri de sticlă, acestea sunt 
centrifugate și aderează între ele cu ajutorul 
unui liant, care este în cazul de față chiar 
lignina, un produs natural, regenerabil și 
rezistent la solicitări mecanice sau radiații 
UV. Este o alternativă prietenoasă cu 
mediul la lianții obținuți din combustibili 
fosili, care degajă substanțe organice vola -
tile dăunătoare, iar la incendiu pot fi extrem 
de periculoase prin gazele toxice degajate. 
URSA a implementat această tehnologie la 
câteva produse premium (URSA SF 32, 
URSA SF 34 și URSA SF 34 GEMINI), 
urmând ca pe viitor această soluție să fie 
extinsă pentru întregul porto foliu.  
  

Datorită execuției de înaltă cali tate, 
produsele au primit cer tificatele 
internaționale: Blue Angel, EUCEB, 
RAL și EPD.

Caracteristici ale produselor 
sustenabile obținute  
cu tehnologia Lignin: 

l proprietăți mecanice excelente; 
l fabricate cu mai puține emisii de CO2; 

l tehnologie ecologică; 

l contribuție suplimentară la reducerea 

amprentei de carbon asupra mediului; 

l culoare naturală a produsului;  

l miros asemănător lemnului și o 

senzație plăcută la atingere; 

l sustenabilitate și resurse naturale 

inepuizabile de materie primă;  

l îmbunătățirea calității vieții și o 

calitate excelentă a aerului în spațiile 

de locuit. 

Produse obținute cu tehnologia Lignin 
l URSA SF 32 - saltea autoportantă 

din vată minerală de sticlă, cu excepționale 
calități termoizolante, folosită pentru izo -
larea termică și fonică a acoperișurilor 
în clinate, a pereților pe structură de lemn, 
a podurilor și a mansardelor. Este un pro -
dus sustenabil, fabricat cu tehnologia Lignin, 
am balat în role și comprimat în raport 1:2,8.  

l URSA SF 34 - saltea din vată mine -
rală de sticlă, autoportantă, marcată pe una 
din fețe, ambalată în role și comprimată în 
raport de 1 : 4. Produs sustenabil, fabricat 
cu tehnologia Lignin, conceput pentru 
izolarea termică și fonică a acoperişurilor 
înclinate, a mansardelor, a pereților despăr -
țitori pe structură metalică sau pe structură 
de lemn.  

l URSA SF 34 GEMINI – saltea auto -
portantă de vată minerală pentru izolarea 
termică și fonică a acoperișurilor înclinate, 
mansardelor, podurilor, tavanelor și pere -
ților pe structură din lemn.  

 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

Durabilitate și economie circulară 

Inițiativa URSA goes green încearcă să 
aducă o contribuție semnificativă la 
realizarea obiectivului de reducere a 
emisiilor de CO2 prin creșterea gradului 
de conștientizare cu privire la alegerea 
unor materiale de izolare mai bune și 
durabile. De asemenea, unele produse 
URSA sunt marcate pentru a fi iden tifi cate 
și, după utilizare, se pot sorta și refolosi în 
noi proiecte, contribuind la economia 
circulară în domeniul cons truc țiilor. 
Resturile de material și deșeurile pot fi 
reintroduse în procesul de fabri cație ca 
materie primă secundară va lo roasă, sau 
procesate pentru obți nerea altor produse 
din vată minerală, fiind complet reciclabile. 
Datorită opti mizării performanțelor 
termotehnice ale unei construcții, izolația 
cu vată minerală URSA asigură o creștere 
durabilă a valorii clădirii. 
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URSA TECTONIC beneficiază de o 
tehnologie patentată, complet nouă, prin care 
fibrele sunt orientate astfel încât pa nourile 
devin mai bune izolatoare ter mice și fonice, 
iar structura compactă, mai rigidă, permite o 
fixare sigură și rapidă, atât cu ajutorul 
adezivilor, cât și mecanic, folosind dibluri 
pentru termosistem. Structura plăcilor se 
aseamănă plăcilor tectonice compacte, fapt 
care a inspirat denumirea gamei. 

În prezent, există trei game de produse 
URSA TECTONIC: FP Basic, UPh/Vv și 
Aph, fiecare cu proprietăți care le fac 
potrivite unei aplicații specifice. 

Proprietăți generale 

l plăci izolatoare rigide de vată minerală  
l concepute pentru o montare simplă și 

sigură 
 

URSA TECTONIC 

Noua generație de produse din vată 
minerală rigidă URSA TECTONIC vine cu 
caracteristici superioare, precum un raport 
mai bun între izolarea termică și cea fonică, 
respectiv o rezistență excelentă la tracțiune 
și compresiune. În consecință, poate fi 
utilizată cu succes, în diverse variante, la 
aplicații diverse pentru interior și exterior 
– de la placarea fațadelor la cea a tavanelor 
și altor elemente de construcție. Permea -
bili tatea optimă la vapori, dublată de 
proprietăți hidrofuge și hidrofobe, este 
exact ceea ce ne trebuie pentru o 
construcție sănătoasă, inclusiv în abordarea 
unor spații cu un regim particular al 
temperaturii și umidității, precum garaje, 
ateliere, subsoluri sau spații de depozitare.  

 

l absorbție a sunetului de nivel 
premium 

l rezistență la foc – vata minerală este 
incombustibilă 

l difuzie naturală a umezelii din aer 
l stabilitate dimensională 
l utilizabile într-o mare varietate de 

aplicații, în funcție de produs: fațade, 
pereți despărțitori, tavane suspen -
date, sisteme de gips-carton, tavane 
de garaje, ateliere, subsoluri și spații 
de depozitare etc.  

 
Soluții pentru întreaga clădire 

URSA oferă mai multe game de soluții 
pentru izolarea termică și fonică a 
diverselor elemente de construcție într-un 
spațiu Horeca: 

Noi materiale
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URSA România 

Bd. Ficusului nr. 14A, Sector 1, Bucuresti 

Tel.: 0040 21 269 0663 

Fax: 0040 21 269 0664 

E-mail: assistance.ursa.ro@etexgroup.com 

www.ursa.ro

l URSA GLASSWOOL - produse din 
vată minerală de sticlă pentru izolarea 
termică și fonică, având o conductivitate 
termică foarte scăzută, ideale pentru fațade, 
acoperișuri și pardoseli.  

Datorită faptului că vata de sticlă este 
un foarte bun fonoabsorbant, produsele 
URSA GLASSWOOL pot fi utilizate cu 
rezultate excepționale la izolarea pereților 
de compartimentare, a pardoselilor și a 
tavanelor. 

l URSA TERRA - vată minerală spe -
cială pentru aplicațiile cu cerințe ridi cate de 
izolare fonică și termică: pereți exteriori, 
pereți de compartimentare, planșee și 
tavane, oferind confort și calitate pentru 
toate tipurile de proiecte. 

l URSA TECTONIC – vată minerală 
rigidă pentru diverse aplicații, cu rezistență 
ridicată la tracțiune și compresiune. 

l URSA TECH – produse pentru 
izolarea profesională a instalațiilor de orice 
formă: tubulaturi de ventilație, canale de 
climatizare, conducte, țevi, boilere, rezer -
voare, containere etc. 

l URSA AIR - cea mai bună soluţie 
pentru construcția canalelor de ventilaţie şi 
climatizare personalizate, folosind materiale 
care asigură o bună izolare termică și fonică, 
precum și rezistența la foc. 

l URSA SECO – panouri acustice 
premium pe bază de vată minerală, care 
absorb undele sonore în intervalul 125 – 
8000 Hz și pot oferi un decor special 
interioarelor; de asemenea, din gama 
SECO face parte și folia impermeabilă la 
apă, dar permeabilă pentru vapori, SECO 
0,02, utilizată la acoperișuri înclinate și 
structuri prefabricate din lemn.   

,
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Spa & Wellness

CUM NE FERIM DE INDISCREŢIA 

PROPRIETARILOR ÎNVECINAŢI

Juridic

L
a construcţiile ridicate de arhitecţii 

perioadei interbelice, se ţinea 

cont de regula prevăzută de 

vechiul Cod civil, potrivit căreia o fereas -

tră care are vedere către proprietatea 

vecină trebuie să se afle la o distanţă de 

cel puţin 1,9 m de limita de proprietate. 

Noul Cod civil este chiar și mai exigent, 

prevăzând o distanţă minimă de 2 metri. 

Practic, dacă zidul către vecin se află la o 

distanţă de mai puţin de 1,9 cm (2 metri 

pentru construcţiile noi) acesta nu poate 

să deschidă în zidul propriei construcţii o 

fereastră care să îi permită vederea către 

curtea vecină. Aceasta, conform regulilor 

care erau (și sunt prevăzute în conti -

nuare), ”pe hârtie”.  

La unele dintre construcţiile din 

perioada comunistă (și o bună vreme 

după), neavând autorizaţie de construire, 

sau cu nerespectarea prevederilor auto -

rizaţiei, această regulă, care de fapt este 

o regulă de bună convieţuire, nu a mai 

fost respectată. Fiecare proprietar și-a 

construit ferestre în clădiri existente sau 

a ridicat case cu ferestre localizate unde 

a consi derat de cuviinţă, fără să ţină cont 

de distanţa sus amintită. Vecinii afectaţi, 

la rândul lor, în multe cazuri nu s-au opus 

decât, eventual, verbal, nefăcând niciun 

fel de sesizare scrisă prin care să își arate 

dezacordul. Mulţi chiar nu s-au opus în 

niciun mod.  

În ultimii ani, însă, având în vedere că 

s-au găsit soluţii legislative de intrare în 

legalitate a caselor construite fără 

autorizaţie, acestea au devenit vandabile, 

unele dintre ele având noi proprietari. În 

același timp, multe locaţii Horeca își 

schimbă proprietarii, ori sunt recon figu -

În zilele noastre, se poate observa cu 
ochiul liber peisajul destul de pestriț 
alcătuit de construcțiile din București, 
atât în zona de centru, cât și în 
cartiere. Dacă, anterior naționalizării, 
imobilele din perioada interbelică sau 
mai vechi aveau la bază proiecte 
întocmite cu grijă de arhitecți și alți 
participanți relevanți la procesul de 
construire, naționalizarea a deschis 
porțile către un adevărat haos 
urbanistic. Prevederile vechiului Cod 
civil, care instituiau reguli ce ulterior se 
concretizau în construcții edificate cu respect pentru normele de 
conviețuire, nu au mai fost respectate, noile construcții apărute sau 
extinderile făcute de proprietari ori chiriași având la bază doar 
inspirația și dorințele personale ale acestor constructori ad-hoc. 
Astfel, în prezent, Bucureștiul este împânzit de construcții care nu 
respectă norme firești de vecinătate, printre care unul foarte 
important este dreptul de nu fi privit și urmărit de vecini, care 
adesea sunt și destul de curioși. Este și situația unor hoteluri, 
pensiuni, restaurante etc., ale căror terase, piscine exterioare, zone 
de relaxare nu pot fi protejate de privirile curioase ale vecinilor, spre 
frustrarea proprietarilor acestor locații care nu pot asigura 
intimitatea oaspeților lor.

Simona Mitrănescu  

avocat specializat  
construcţii şi imobiliare
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rate și reamenajate, context în care se 

constată faptul că vecinii au o vedere 

liberă și nestingherită către terasă, piscină 

sau alt spaţiu care ar trebui să aibă mai 

multă intimitate. Vedere pe care acești 

vecini o folosesc fără rezerve. Din fericire, 

aceste situaţii neplăcute au remedii judi -

ciare, vecinul a cărui intimitate nu este 

respectată având posi bilitatea să ceară și 

să obţină în instan ţă desfiinţarea feres -

trelor respective.  

Pe baza unui probatoriu atent ad -

minis trat, care să constate fără dubiu 

încălcările legii, drep tul la intimitate poate 

fi astfel resta bilit.  Bineînţeles, nu toate 

situaţiile sunt încadrate într-un singur 

șablon, elemente diferite putând da naș -

tere unor consecinţe juridice diferite, însă 

ori de câte ori vecinul afectat suspectează 

că îi este încălcată intimitatea în acest 

mod, își poate recupera dreptul apelând 

la instanţele de judecată.  

Nici în această situaţie nu este reco -

man dat să se facă rabat de la regula ”cu 
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P
rin acest concept integrat, în care vesela și preparatul sunt 
gândite împreună, se naște ceva unic, memorabil, o expe -
riență care se întipărește în mintea clientului și este asociată 

direct cu restaurantul respectiv, cu stilul și personalitatea sa. 
Probabil niciodată ca acum designul nu a avut atâta importanță 
în aranjarea și servirea mesei. Iar la fel de bine știut este faptul 
că recipientele, prin forme și materiale, determină calitățile 
alimentelor, modul în care acestea își păstrează savoarea și 
temperatura pe parcursul întregii serviri. Iată de ce, atunci când 
lansați sau reinterpretați un preparat, este de bun augur să ne 
consultați pentru a alege împreună și obiectele de inventar, 
beneficiind de experiența pe care o avem și numărul impre -
sionant de variante pe care vi le putem propune. Fie că este 
vorba despre bufetul pentru micul dejun oferit la hotel, de 
servirea unei cine à la carte, de un desert pe terasă ori de un 
cocktail la bar, vom fi atenți la toate detaliile și contextele, apoi 
vă vom oferi soluția cea mai potrivită, folosind atât metode 
clasice (mostre, cataloage), cât și simulări cu ajutorul aplicațiilor 

Într-un restaurant care își respectă oaspeții, 
masa trebuie să urmeze o oarecare scenografie, 
nu foarte îndepărtată de cea a unui spectacol, 
iar platingul va scoate în evidență munca și 
talentul bucătarului. Dar acestea nu se pot 
realiza fără o dotare cu obiecte de inventar care 
să atragă, să pună în evidență preparatele prin 
formă, culoare sau finisaj. Vesela poate fi o 
surpriză în sine, ba, mai mult, împreună cu 
preparatul va contribui la realizarea unui con cept 
integrat, cu o individualitate aparte. Cei care 
doresc să se evidențieze în piață prin anu mite 

viziuni gas tro nomice, 
creează pre  pa ra tul, cu 
toate detaliile lui, 
împreună cu re ci -
pientul în care este 
servit. 

Noutăți GASTRONOMIE & HOTEL

LEIDA – ATELIER 

DE CREAŢIE  

ÎN OSPITALITATE 

Daniela Ciurescu 

LEIDA Impex
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Noutăți GASTRONOMIE & HOTEL

la care avem acces; cu ajutorul acestora, putem proiecta 
împreună aranjamentul mesei, modelele de farfurii, 
cromatica întregului ansamblu și multe altele. Trebuie să 
vorbim despre preparat, despre modul în care se 
servește, despre profilul locației și vom stabili împreună 
cum procedăm, ce vase alegem, astfel încât ceea ce oferiți 
oaspeților să fie un succes desăvârșit.  

Portofoliul nostru de produse este permanent 
optimizat și reactualizat deoarece suntem la curent cu 
noutățile de pe piață care vin atât de la furnizori 
consacrați, cu care am dezvoltat parteneriate de lungă 
durată, cât și de la producători inovatori, atenți la 
cerințele tot mai diversificate ale industriei. Rolul nostru 
este de a integra toate aceste produse în conformitate cu 
proiectele dumneavoastră. Leida este un adevărat 
atelier în care îți poți “croi” farfuria pe măsura 
preparatului pe care îl propui clienților. 

Luxury Takeaway 
Stilul Takeaway este tot mai căutat, inclusiv pe zona de 

Fine Dining. Bineînțeles, atunci când vom livra mâncare 
prin curier, sau clientul va dori să ia produsele cu el, în 
afara restaurantului, vom căuta să folosim ambalaje și 
recipiente cât mai frumoase, care să arate prin aspectul 
elegant grija noastră pentru calitate. Bineînțeles, designul 
trebuie să țină cont și de cantitățile pe care le vor conține 
ambalajele, respectiv de forme care să facă transportul și 
manipularea cât mai comode. 

Creăm farfuria la alegerea ta! 
Formă, culoare, finisaj  
Comenzi de minim 48 de piese.
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Spa & Wellness

Proiecte SPA la cheie 
Leida poate implementa un proiect Spa la cheie, 

începând cu proiectarea, continuând cu dotările (inclusiv 
mobilier, echipamente și diverse facilități – saune, cabine 
emoționale, mese de masaj, jacuzzi, instalații pentru melo -
terapie și cromoterapie etc.) și încheind cu decorațiuni, 
consumabile și preparate speciale pentru conceptul ales. 
Vă recomandăm cu căldură imple men tarea unui concept 
Kurland (Germania), de mare succes pe piața europeană, 
care imprimă Spa-ului dumneavoastră personalitate și 
capacitatea de a vă orienta spre trendul Eco, natural, auten -
tic. Leida vă poate oferi do tarea completă și un flux stabil 
de produse. Aici puteți găsi produse premiate, testate timp 
de decenii în terapie și wellness, concepute de echipe 
formate din dermatologi, experți în wellness și în me di cina 
naturistă. Sunt produse integral naturale, de cea mai înaltă 
calitate, obținute prin metode sustenabile și evitând 
tehnologiile corespunzătoare producției de masă sau 
experiementele pe animale.  

Propunerile Leida includ nămoluri naturale (alb, roșu, 
portocaliu), creme, uleiuri, unturi, amestecuri de plante, fân 
alpin din pajiști nefertilizate, sare de mare, diverse produse 
cosmetice valoroase și accesorii elegante. Succesul acestora 
se datorează cunoștințelor avansate cu privire la eficacitatea 
diferitelor produse, rezultate ale celor mai recente cercetări 
științifice, inclusiv în domeniul celulelor stem. Produsele pot 
fi accesate și folosite nu doar în cadrul unui Spa profesional, 
ci și în centrele wellness private, pentru ședințe la domiciliu. 

Alegând un concept împreună cu Leida, veți obține nu 
doar echipamente și consumabile, ci și rețete ale unor 
tratamente personalizate, de succes, pentru programele Spa.  

LEIDA IMPEX SRL 

Bd. Titulescu nr. 163, Sector 1, București 
Tel/Fax: 004 021 210.20.07 

Web: www.leida.ro | Instagram: Leida_ro
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Eveniment

Anuala de arhitectură  
București 2023 

Despre posibilitatea unui București incluziv

Anuala de Arhitectură București 2023 (ediția a XXI-a) se desfășoară în 

perioada 1 septembrie 2023 – 18 decembrie 2023 și cuprinde numeroase 

manifestări, punctul culminant, de interes major pentru branșa arhitecților 

și nu numai, fiind Gala Premiilor din data de 16 noiembrie. 

În afară de competiția propriu-zisă, 
sunt organizate dezbateri, workshopuri, 
concursuri, apeluri de idei, podcasturi și 
ateliere publice, având tema curatorială 
”București Incluziv”, cu tot ceea ce implică 
aceasta: calitatea în arhitectură, urbanism, 
construcții. Tema Anualei este curatoriată 
de AMAIS (Asociația Metodelor Alterna-
tive de Integrare Socială), ONG care pro-
movează designul incluziv în societatea 
românească prin arhitectură, tehnologie 
și proiecte sociale. Această organizație 
propune realizarea unui dialog despre in-

cluziune printr-o serie de activități care 
vor reuni cele mai diverse categorii so-
ciale și profesionale și vor genera un mo-
ment de introspecție pe temele 
accesibilității și incluziunii în raport cu spa-
țiul public bucureștean. Anuala de Arhi-
tectură este inițiată și organizată, ca de 
obicei, de Filiala Teritorială București a 
Ordinului Arhitecților din România 
(OAR), iar echipa curatorială a Anualei 
din acest an este formată din dr. arh. Iris 
Popescu și arh. Mihaela Șerban, repre-
zentante ale AMAIS .  

Categorii și secțiuni ale concursului de 
proiecte 
l Arhitectură Construită: Arhitectura 

locuinței individuale; Arhitectura lo-
cuinței colective; Arhitectura publică; 
Arhitectură și patrimoniu; Arhitectură 
și spațiul public. 

l Arhitectura Amenajărilor Inte-
rioare: Amenajări rezidențiale; Ame-
najări HORECA; Amenajări corporate 
și retail; Amenajări expoziții, standuri și 
scenografie; Design de obiect. 

l Cercetare prin Arhitectură: Carte 
de Arhitectură; Arhitectură și experi-
ment; Diplome de Arhitectură. 

l Arhitectură de portofoliu: Arhitec-
tura locuinței; Arhitectură publică; 
Amenajări de interior. 

 
Alături de premiile acordate câștigă-
torilor fiecărei secțiuni, sunt prevă-
zute și premii speciale:  
- Premiul pentru Arhitectură Românească 

în Diaspora  
- Premiul ”Cel Mai Bun Client de Arhitec-

tură” 
- Premiile Internaționale AAB2023 
- Premiul Uniunii Arhitecților din  

România 
- Premiul ASAR 
- Premiul pentru Arhitectură Sustenabilă 
- Distincțiile Partenerilor și Sponsorilor 
- Premiul pentru Arhitectură și Patrimoniu 
- Premiul Opera Omnia 
- Premiile Publicului 
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ReGreening Piața Universității 
În cadrul Anualei de Arhitectură Bu-

curești (AAB) 2023, s-au desfășurat nu-
meroase evenimente conexe; menționăm 
”ReGreening Piața Universității” - o retros-
pectivă a unor proiecte câștigătoare la ul-
timele  trei ediții ale concursului de 
arhitectură, realizată ca o expoziție ur-
bană într-o ambianță verde creată chiar 
în centrul Capitalei, pe platforma cu statui 

de la Piața Universității. Acest proiect (8 - 
15 octombrie) a fost derulat în partene-
riat cu Primăria Municipiului București și 
Facultatea de Horticultură, Departamen-
tul de Peisagistică, bucurându-se de spri-
jinul unor echipe de voluntari, studenți 
arhitecți și peisagiști, Asociația Tomor-
row’s Architects, chiar cetățeni din piață.  

„Expoziția de proiecte cu arhitectură 
contemporană vine alături de o instalație 

de pop-up verde și locuri de stat, într-un 
spațiu urban public, văzut adesea de bu-
cureșteni ca suferind. Mai ales în timpul 
verilor, când zona este aproape impracti-
cabilă. Noi ne-am gândit ca prin expoziția 
de arhitectură contemporană, alături de 
o intervenție verde, să aducem și o valoare 
urbană reală unui loc care într-un fel su-
feră, și noi să îmbunătățim acel loc prin 
evenimentul cultural. Acesta este un pro-
iect pilot și ne dorim ca la anul, prin noua 
expoziție a proiectelor Anualei de Arhitec-
tură București, să aducem și mai mult 
verde în acest loc.”  (arh. Emil Ivănescu – 
Președinte OAR București).  

 
 
 
 

Filiala Teritorială București a Ordinului  
Arhitecților din România 
Str. Sf. Constantin nr. 32, sector 1, București 
Tel./fax: 021.303.92.26 
E-mail: secretariat@oar-bucuresti.ro 
www.oar-bucuresti.ro 
www.anuala.ro 
www.facebook.com/anuala.arhitectura

Lansare predare proiecte 21 septembrie 2023
Dată limită predare online proiecte 27 octombrie 2023, ora 24:00
Perioadă verificare tehnică 30-31 octombrie 2023
Preselecție online 1 - 2 noiembrie 2023
Jurizare 3 - 6 noiembrie 2023
PitchDay jurizare publică 7 - 10 noiembrie 2023
Gala Anualei 2023 16 noiembrie 2023

CALENDARUL COMPETIȚIEI 



42

Din punct de vedere etimologic, termenul de hotel este 
derivat din latinescul hospitalis, și el desemnează o clădire 
cu multiple camere destinate locuirii temporare, adică 
închirierii cu ziua, călătorilor. Reprezentarea hotelului însă nu 
are o singură formă, motiv pentru care această noțiune 
poate acoperi o plajă destul de diversă de clădiri, începând 
cu modestele moteluri și până la marile hoteluri luxoase ale 
unor capitale sau stațiuni turistice importante. 

 
Calitate cu costuri echilibrate 
Hotelul reprezintă un program de arhitectură prin 

excelență, prin urmare cerința profitabilității este una care 
se impune de la sine. Din acest motiv serviciile oferite 
clienților vor trebui să fie întotdeauna de calitate, iar 
costurile de operare să nu fie unele exagerate. Din punctul 
de vedere al turistului, hotelul este asociat de multe ori cu o 
călătorie, și deci cu o ieșire dintr-o rutină zilnică. În acest sens, 
experiența cazării va  juca  un rol   impor tant   în   econo -
mia călătoriei. 

Din punctul de vedere al investitorului, amplasarea 
unui hotel este în strânsă legătură cu anumite calități pe care 

PRINCIPII ARHITECTURALE  

DE CONFORMARE A HOTELURILOR

Hotelul, ca program de arhitectură, reprezintă un 
complex de funcții diverse precum: locuire temporară, 
alimentație publică, spații publice, spații tehnice și altele. 
Arhitectul are ca prim scop proiectarea de așa natură a 
acestor zone diferite astfel încât ele să poată fi 
interconectate, iar funcționarea lor să fie una optimă. În 
același timp, el este nevoit să răspundă și unor cerințe 
ce țin de încadrarea în context, având anumiți parametri 
urbanistici sau o anumită plastică a fațadei în așa fel încât 
clădirea să devină un reper în zonă.

zona ar trebui să le aibă: lo ca -
ție  bună  și acces facil, vad 
co merical, calități peisagere ale 
locului, raportul dintre cerere și 
ofertă și altele. Din punctul de 
vedere al arhitectului, hotelul 
reprezintă o provocare, iar 
abor darea arhitecturală trebuie 
să fie una care să înțeleagă 
multitudinea de aspecte pe 
care le impune o astfel de clă -
dire. Aceste aspecte sunt de 
natură urbană, economică, 
funcțională, estetică, tehnică etc. Proiectarea hotelului ține 
întotdeauna cont de caracteristicile terenului, de regle mentări 
urbanistice (POT - Procent de ocupare al terenului, CUT – 
Coeficient de utilizare a terenului, regim de înălțime) dar și 
de nivelul de confort propus în funcție de numărul de stele. 
De acest din urmă aspect va depinde pe de o parte mărimea 

Arh. Cosmin Gandore

Consultanță
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și numărul unităților de cazare, și pe de altă parte diversitatea 
funcțiu nilor conexe ce apar la un hotel cu minim patru stele 
de exemplu: restaurante, săli mic dejun, bar, cafenea, spații de 
conferință, zone de relaxare, zone comerciale etc. 

Așa cum spuneam, hotelurile pot deveni adevărate 
repere urbane atunci când sunt proiectate la un standard 
extrem de ridicat și cu o capacitate mare, însă în același timp 
pot fi și un liant arhitectural între trecut și viitor atunci când 
sunt proiectate pentru a se insera discret într-un context 
urban clar definit. În general gradul de confort al unui hotel 
este definit de numărul unităților de cazare. Dimensiunile și 
suprafețele acestora sunt normate după anumite standarde 
de clasificare. În acord cu aceste standarde, vor fi proiectate 
și principiile de iluminare (lumina naturală și artificială), 
designul mobilierului, detaliile de execuție.  

 

Principii de bază 
Dintre pricipiile esențiale de conformare a unui hotel, pe 

care un viitor arhitect le învață încă din studenție (proiectul 
de hotel reprezintă un proiect abordat în anul IV de studiu, 
ca proiect independent ce se desfășoară pe parcursul unui 
întreg semestru) voi aminti următoarele: 

n Accesul principal este întotdeauna vizibil, situat pe o 
poziție cât mai favorabilă, în timp ce accesul personalului și al 
mărfii este ferit, orientat de regulă către străzi/accese 
secundare, și care să permită tranzitarea cu vehicule utilitare. 

n Holul principal este un spațiu amplu, generos și versatil 
din punct de vedere arhitectural, fiind folosit în același timp 
de oaspeții ce sunt în așteptarea cazării, de cei cazați, dar și 
de alți posibili vizitatori. Holul reprezintă un spațiu ce are 
deschidere către alte funcțiuni conexe precum accesul 
principal, recepție, zonă de așteptare, bar, zonă de mic 
dejun și altele. 

n Recepția beneficiază întotdeauna de vizibilitate, fiind 
amplasată în imediata apropiere a intrării și orientată în 
același timp și către lifturi și scara principală. 

n Zonificarea dintre personal și vizitatori este una 
foarte clar delimitată, iar arhitectul trebuie să cunoască 
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Consultanță

bine mecanismul de funcționare a hotelului pentru ca 
acestea să nu interfereze.  

Din acest motiv, zonele destinate publicului sunt zone 
animate, ce mizează pe o ambianță cât mai plăcută, în timp 
ce zonele destinate personalului sunt zone unde primează 
funcționalitatea și eficienţa. 

n Din punct de vedere funcțional, unitățile de cazare vor 
fi dispuse logic și eficient, arhitectul fiind dator să evite pe 
cât posibil circulații extrem de lungi sau întortocheate. De 
asemenea, vor fi urmărite îndeplinirea condițiilor de însorite 
și vederi cât mai avantajoase în camere. 

n Zonele de alimentație publică și de relaxare vor fi 
unele care să pună în evidență calitățile sitului (zone vitrate, 
deschideri mari, flexibile). 

n Raportul dintre spațiile servite și cele servante va fi 
întotdeauna în avantajul celor dintâi, cu mențiunea că inclusiv 
pentru spațiile de circulație / depozitare / tehnice se va 
păstra un anumit grad de generozitate în acord cu gradul de 
confort al hotelului. 

n Normele cu privire la accesibilitatea persoanelor cu 
mobilitate deficitară sau normele de siguranță la incendiu 
vor fi întotdeauna respectate. 

 
O proiectare complexă 
Pentru hotelurile mari, activitatea personalului și întreg 

mecanismul de funcționare devin foarte complexe, iar 
varietatea de spații este copleșitoare. Pentru ca ambianța 
generală destinată publicului să fie una cât mai plăcută, în 
culisele hotelului are loc întotdeauna o desfășurare de forțe. 
Aici zonele destinate personalului sunt gândite până în cel 
mai mic detaliu. Astfel, spațiile cu care un vizitator nu se va 
întâlni aproape nicioadată sunt: bucătăriile, spațiile de 
depozitare, vestiarele, birourile, spălătoriile, oficiile, birourile, 
arhivele, zonele de încărcare / descărcare marfă, parcajele 
subterane, zonele de depunere și sortare a deșeurilor, 
centralele termice, centralele de ventilație, generatoarele, 
posturile de transformare, adăposturile de protecție civilă. 
Unele dintre ele sunt prevăzute în subsol, altele pot fi 
orientate către spații exterioare secundare, sau pot fi 
amplasate chiar deasupra clădirii, așa cum este cazul multor 
echipamente tehnice. 

În principiu, hotelul este prevăzut cu minim două noduri 
de circulație verticală, unul principal destinat publicului, care 
cuprinde un pachet de lifturi și scări de evacuare, și altul 
secundar, echipat cu lift de marfă și scări de evacuare în caz 
de urgență. La fiecare nivel cu unități de cazare, sunt 
prevăzute oficii pentru personal, unde sunt depozitate 
materiale pentru curățenie, lenjerii, echipamente diverse etc. 

Din punct de vedere arhitectural, hotelurile pot fi 
concepute a avea anumite trăsături distinctive cu menirea de 
a deveni reprezentative pentru marca pe care o reprezintă, 
sau locul în care se află. În etapa de concept a unui hotel, 
sunt esențiale volumele, materialele, culorile, texturile, lumina, 
acustica, stimulii tactili și vizuali care determină o experiență 
arhitecturală cât mai completă. Din punct de vedere tehnic, 
e nevoie de asigurarea eficienței investiției prin soluții 
constructive simple și economice. O concepție logică a 
structurilor poate reduce semnificativ investiția inițială. 
Izolarea termică bună a anve lopantei, izolarea fonică, 
instalațiile perfomante, automatizările privind consumul de 
energie electrică în lipsa utilizatorilor și alte soluții sustenabile 
pot contribui la reducerea cheltuielilor de exploatare.  
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Procesul de proiectare a unui hotel începe cu o evaluare 
a unui teren pentru construcție: zonă, relief, prezența 
comunicațiilor pe acesta, clădirile din jur. Prin urmare, nu este 
posibilă proiectarea unui hotel fără o bază geologică și un 
plan de amplasament. De asemenea, este elaborată o 
documentație tehnică detaliată, cu o descriere a numărului 
de camere (numărul și suprafețele diferitelor tipuri de 
camere), sau cu specificațiile infrastructurii de servicii. 

Urmează etapa de proiectare, pe care arhitectul o 
întocmește, de la concept, zonificare, planuri, fațade. Toate 
acestea sunt redactate conform convențiilor de arhitectură, 
proiectul final desenat cuprinzând: notă explicativă, 

memoriu, plan de situație, planurile tuturor nivelurilor, 
secțiuni, fațade, imagini tridimensionale (randări). 

În următoarea etapă, arhitectul colaborează cu ceilalți 
ingineri implicați în proiect, dezvoltând individual fiecare 
secțiune din proiect, adaptând anumite soluții de proiectare, 
întocmind calculele structurale și nu numai. Rolul arhitectului 
este acela de a coordona toate specialitățile și de a se asigura 
că la final proiectul va primi toate aprobările necesare. După 
etapa verificării proiectului și apropbarea acestuia, se va 
elabora documentația de lucru. În baza acestei documentații, 
constructorul se poate apuca în final de ultima etapă și 
anume construirea hotelului. 
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În plus, funcționează zilnic, 24 de 
ore din 24, atât pe bază de text, cât și 
vocal. Acest lucru îmbunătățește nivelul 
de satisfacție a clienților și permite per -
sonalului să se concentreze pe 
pro  bleme mai complexe. Nou apăruții 
asis tenți virtuali pot oferi o mulțime de 
informații, precum reco mandări de 
atracții locale, res tau rante și eve ni -
mente, iar prin utilizarea algo ritmilor AI 
care învață din inte racțiunile cu utili za -
torul, își îmbunătățesc continuu nivelul 
de personalizare.  

 
Sustenabilitate și design 

Hotelurile, resorturile și toate ce le -
lalte forme de ospitalitate adoptă 
practici ecologice și sustenabile tot mai 
nu meroase și mai eficiente, reducând 
impactul acestui domeniu asupra me -
diului.  

Digitalizare la un nou 
nivel, sustenabilitate 

și design 

Specialiștii din domeniul ospitalității urmăresc cu atenție fiecare tendință 

apărută, multitudinea de facilități implementate de marile hoteluri și 

inițiativele de succes, pentru a înțelege unde se îndreaptă această 

industrie și cum poate fi mai performantă. Analizele sunt extrem de 

complexe și se bazează pe rezultate financiare, nu pe mode trecătoare, 

fiind studiate atât încasările, cât și cheltuielile, respectiv economiile 

realizate prin adoptarea de noi tehnologii. Am selectat aici câteva dintre 

tendințele remarcate de aceștia, sfătuindu-vă să țineți cont de ele atunci 

când vă analizați activitatea sau doriți să faceți investiții.  

Trenduri

mizele ospitalitătii în 2024
pexels.com - Pavel Danilyuk

Pătrunderea inteligenței 
artificiale în ospitalitate 

În ospitalitate se produce în prezent 
o adevărată revoluție, datorită utilizării 
chatbot-urilor și a concierge-urilor vir -
tuale bazate pe inteligența artificială. 
Aceste tehnologii îmbunătățesc ex pe -
riențele oaspeților prin furnizarea de 

răspunsuri rapide și eficiente la ma jo -
ritatea întrebărilor și solicitărilor curente 
dintr-un hotel.  

Chatbot-urile bazate pe AI pot 
gestiona o gamă largă de sarcini, de la 
rezervări la room service, reducând 
limitarea oaspeților de a aștepta asis tență 
din partea personalului hote lului.  

˛
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Iată câteva puncte cheie: 
n Programe de reciclare: redu -

cerea deșeurilor, colectarea selectivă 
(hârtie, plastic, sticle, deșeuri organice); 

n Eficientizare energetică: inves -
tiții în tehnologii de economisire a 
ener giei, de la sisteme de iluminat cu 
LED-uri la termostate inteligente pentru 
corpurile de încălzit și senzori de miș care 
care reglează automat tem     peraturile în 
camerele neocupate; de asemenea, se 
caută surse de energie re ge nerabilă, 
precum panouri foto voltaice sau pom -
pe de căldură, energie geotermală 
atunci când este posibil etc.; 

n Economisirea apei: montarea 
de robinete, componente de instalații și 
obiecte sanitare cu debit redus, utili -
zarea unor sisteme de colectare a apei 
de ploaie în scopuri de irigare. 

Designul și arhitectura pot fi ele -
mente de referință suplimentare pentru 
clientela activă din prezent, inclusiv 
pentru cei din generația Z. O fotografie 
reușită, postată pe o rețea de socia -
lizare, poate fi o promovare extrem de 
eficientă, mai ales că este... gratuită. 
Terasele înverzite, grădinile verticale, 
instalațiile hidroponice, designul biofilic, 
sunt în rezonanță atât cu designul, cât și 
cu trendul Eco.  

 
Realitatea Augmentată 

Dacă în anii anteriori se vorbea 
destul de frecvent despre Realitatea 
Virtuală, acum evoluția tehnologică per -
mite un salt spre Realitatea Augmentată 
(AR), care permite su pra punerea de 
conținut digital (virtual) peste lumea 
reală. Aceasta influențează modul în 
care oaspeții interacționează cu mediul, 
cu oportunitățile oferite de industria 
ospitalității, făcând experiența mai 
captivantă și mai incitantă. Tururile 
virtuale ale locațiilor ajută la angajarea 
rezervărilor, iar hotelurile pot oferi hărți 
interactive care ghidează oaspeții în 
jurul proprietăților lor, evidențiind 
facilitățile și atracțiile cheie.  

Hotelurile pot colecta și analiza acum 
cantități mari de date – preferințe din 
sejururile anterioare, interacțiuni online, 
informații de pe rețelele de socializare. 
De la dotări ale camerelor la reco -
mandări pentru activități și opțiuni de 

Acest lucru economisește timp și 
ajută vizitatorii să navigheze fără efort 
în spații ne cunoscute. Indiferent dacă 
prezintă informații de natură istorică ori 
culturală despre un obiectiv turistic, sau 
oferă jocuri interactive în incinta 
hotelului, tehnologia AR reprezintă un 
asset suplimentar pentru turiști.  

 
Personalizarea în era digitală 

Digitalizarea și tehnologia infor -
mației permit analize viabile pentru a 
personaliza serviciile oferite, dar și 
pentru a ieși în evidență pe o piață 
competitivă, care trebuie să își dozeze 
raportul între tradiție și modernitate. 

pexels.com - Eren Li

pexels.com - Anna Shvets
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Trenduri

luat masa, aceste experiențe per son -
alizate creează un sentiment de 
exclu  sivitate pentru oaspeți, ceea ce 
duce la fidelizare. Ei se simt apreciați 
atunci când preferințele lor individuale 
sunt luate în considerare, ceea ce duce 
la recenzii mai bune și la reveniri.  

 
Impactul tehnologiei vocale 

Asistenții vocali și dispozitivele acti -
vate vocal produc o adevărată revoluție 
nu doar în viața curentă a celor care vor 
să își eficientizeze activitatea și să trăiască 
mai confortabil, ci și în Horeca. Astfel, 
oaspeții își pot controla fără efort 
diferite aspecte ale șederii lor prin 
comenzi vocale simple. De la ajustarea 
unor parametri precum temperatura și 
iluminatul camerei, până la solicitarea de 
servicii precum curățenia sau chemarea 
unui taxi.  

Aceasta înseamnă eficiență și pentru 
membrii personalului hotelului, care vor 
fi degrevați de anumite sarcini de rutină 
(răspunsuri la întrebările frecvente, sau 
efectuarea rezervărilor). Este în același 
timp o modalitate de a colecta date 
despre preferințele și com por ta men -
tele oaspeților, permițând ho telurilor să 
își adapteze serviciile în funcție de 
nevoile lor individuale. 

 
Telefonia mobilă  

Ospitalitatea poate beneficia și de 
evoluțiile tehnologiilor legate de tele -
fonia mobilă, integrate în smart  phone-uri 
din ce în ce mai pu ter nice și mai ușor de 
utilizat: 

n Check-in-uri fără așteptări la 
recepție (oaspeții merg direct în 
cameră, cu toate formalitățile realizate 
pe telefon); 

n Chei digitale pentru camere, 
descărcând niște aplicații (este o 
metodă care oferă și un plus de se cu -
ritate);  

n Aplicații care permit hotelurilor să 
își adapteze serviciile în funcție de 
preferințele individuale (oaspeții pot 
folosi aceste aplicații pentru a per -
sonaliza totul, de la temperatura 
ca merei și setările de iluminat până la 
co mandarea room service sau rezer -
varea tratamentelor Spa). 

Acest domeniu, ca și celelalte zone 
în care se folosesc tehnologii ale erei 
digitale, are încă un avantaj: răspunde 
tendinței apărute după pandemia 
COVID-19 către contactless și touchless. 
Interacțiunea cât mai redusă cu 
personalul este privită nu doar ca un 
plus de eficiență și rapiditate, dar și o 
diminuare a riscurilor de natură 
medicală. 

 
Automatizare și robotică 

Automatizarea și robotica vor juca 
un rol crucial în eficientizarea 
operațiunilor hoteliere, cu miză și 
pentru îmbunătățirea experiențelor 
oaspeților. Sunt utilizate posturi de self-
check-in, care furnizează și cheia 
camerei.  

pexels.com - Ketut Subiyanto

pexels.com -  
Element Digital
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Menajul se poate face cu roboți 
echipați cu senzori care se deplasează 
prin camerele de hotel în mod 
autonom, aspirând sau livrând 
prosoape. Room service-ul se va 
simplifica tot cu ajutorul acestora, care 
excelează prin rapiditate și precizie.  

Este un semnal important și pentru 
zona de resurse umane, care va 
înregistra probabil modificări atât în 
privința numărului de angajați, cât și a 
competențelor lor. Dacă, în paralel, sunt 
adăugate noi servicii și facilități, impactul 
va fi probabil mai redus. 

 
Călătoriile experiențiale 

Călătoriile care au drept scop trăirea 
unor experiențe deosebite câștigă o 
importanță tot mai mare în industria 
ospitalității, transformând modul în care 
turiștii interacționează cu locul de 
cazare. În loc să ofere doar un loc de 
dormit, hotelurile se străduiesc acum să 
ofere și alte practici captivante prin care 

la un nivel mai profund și să își 
reconfirme valorile în care cred.  

 
Munca la distanță  

Pandemia a trecut, dar munca la 
distanță a rămas o realitate – chiar dacă 
s-a redus ca număr de zile și angajați. 

să conecteze oaspeții cu mediile și 
culturile locale. Fie că este vorba de 
cursuri de gătit conduse de bucătari 
renumiți, de tururi ghidate printr-un 
oraș, retrageri într-un Spa sau inițiative 
ecologice, aceste experiențe permit 
călătorilor să se conecteze cu destinațiile 

pexels.com - Cottonbro Studio

pexels.com - Maria Orlova
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Trenduri

Pare că până în 2024, peste 20% dintre 
nord-americani și europeni vor munci în 
acest mod, în sistem cel puțin hibrid. 
Unii profesioniști transformă călătoriile 
de lucru în mici concedii, luându-și cu ei 
și partenerii sau copiii. La aceasta se 
adaugă așa-numitul ”nomadism digital”, 
prin care membrii anumitor categorii 
profesionale pot lucra de la distanță, 
având nevoie doar de Internet și o rețea 
de telefonie mobilă bună. Locația poate 
fi oriunde, chiar și la mii de km distanță. 
Industria ospitalității ține cont de aceste 
realități și încearcă să vină în întâm -
pinarea lor cu propuneri tentante, care 
să ofere mai multă siguranță și calitate 
predictibilă a serviciilor. Spațiile de 
lounge cu o mulțime de prize, conec -
tivitatea Wi-Fi de mare viteză, sălile de 
ședințe, programarea flexibilă a călă -
toriilor pentru a se adapta obligațiilor 
de lucru și cafeaua bună sunt doar 
câteva puncte de plecare, catalizând 

călătoriile de agrement care vor 
continua să câștige teren și vor influența 
domeniul turismului.  

 
Influența rețelelor sociale 

Platformele de socializare au devenit 
instrumente puternice în urmărirea și 
modelarea preferințelor oaspeților, 
stimulând rezervările în industria 
ospitalității – iar aceasta fără granițe, la 
nivel internațional. Promovarea de 
hoteluri, restaurante sau puncte turistice 
noi pe platoforme de specialitate sunt 
de asemenea importante, recenziile și 
evaluările în timp real fiind extrem de 
urmărite. De asemenea, influencerii 
capătă un rol tot mai mare în canalizarea 
anumitor tendințe, inclusiv atunci când 
este vorba despre parteneriate 
transparente între aceștia și entitățile 
promovate. Strategiile de social media 
care se concentrează pe interacțiunea cu 
adepții unui anumit stil de viață creează 
un sentiment de comunitate, încurajând 
atașamentul față de anumite branduri.  

 
Sănătate și wellness 

Facilitățile și serviciile axate pe 
wellness sunt pe un trend ascendent, 
recunoscându-se faptul că sănătatea și 
bunăstarea joacă un rol crucial în creș -
terea satisfacției, încrederii și fidelității 
clienților. Hotelurile investesc din ce în 
ce mai mult în centre de fitness de ultimă 
generație, studiouri de yoga și facilități 
Spa, iar integrarea opțiunilor alimentare 
sănătoase și provenite din surse locale a 
de venit o prioritate, deoarece clienții 
devin din ce în ce mai conștienți de 
alegerile lor dietetice. Mai mult, hote -
lurile oferă acum programe 
per   sonalizate de wellness, cum ar fi se -
siuni de meditație, ateliere de re ducere 
a stresului și chiar consultații de terapie 
a somnului. În acest context, ar trebui 
menționată și preocuparea pentru 
purificarea aerului, o facilitate extrem de 

căutată în mediul urban, unde poluarea 
este resimțită din plin. Investiția în aceste 
inițiative nu numai că fac o diferențiere 
între diverși agenți economici, dar 
contribuie și la succesul general al 
industriei ospitalității.  

În încheiere, vom trece în revistă 
câteva tendințe importante pe seg mentul 
Wellness, care sperăm să vă fie utile: 

n Terapiile IV (intravenoase) – 
anumite proceduri se mută din spitale și 
centre de sănătate în saloanele din 
hospitality, care au, desigur, un personal 
specializat și respectă norme stricte 
legate de sănătatea și siguranța publică. 
Astfel pot fi realizate terapii cu vitamine, 
minerale, electroliți etc. Este un sector 
încă la început și există anumite rețineri 
privitoare la eficiența sa și gradul de 
siguranță oferit clienților. 

n Creșterea imunității – se referă la 
anumite diete și suplimente care au 
acest rol. 

n Aplicațiile online de terapii 
mentale – descărcate pe telefoane sau 
alte device-uri, aceste aplicații au ca 
scop realizarea de terapii prin meditație, 
autosugestie, mediere, jurnale, deco -
nectare de la social media. Este o formă 
de consiliere psihologică, în contextul 
creșterii nevoii de a fi solicitate 
asemenea servicii. 

n Grija pentru un somn odihnitor 
– terapii care se bucură de succes de 
mai mulți ani, dar de data aceasta se 
mizează pe vitamine și suplimente 
(melatonină și extracte din plante). 

n Camerele de evadare emo -
țională, alături de colțurile de meditație 
sunt concepute de asemenea pentru 
starea de bine mental. Nu în ultimul 
rând, saunele cu infraroșu sunt căutate, 
uneori sunt chiar achiziționate pentru 
utilizarea de acasă. 

n Vindecarea prin sunet – cu 
efecte la nivel emoțional, psihic și 
fiziologic. 

pexels.com - Maria Orlova
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l Noi linii modulare pentru bufet suedez,  

autoservire, catering și eveniment  

l Echipamente cu consum redus de energie  

și agenţi frigorifici ecologici 

l Soluţii personalizate, în funcţie de capacitatea  

necesară și profilul locaţiei
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